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ONLINE СЕМИНАР (ВЕБИНАР)
на тему

ПОСЛОВИ РЕЕКСПОРТА И ИЗВЕШТАВАЊЕ О КРЕДИТНИМ 
ПОСЛОВИМА СА ИНОСТРАНСТВОМ ПО ОСНОВУ 

НЕНАПЛАЋЕНОГ ИЗВОЗА И НЕНАПЛАЋЕНОГ УВОЗА
Циљ ве би на ра је да слу ша о це де таљ но упо зна са усло ви ма, на чи ном ре а ли за ци је и раз ли чи тим 

аспек ти ма (спољ но тр го вин ски, ца рин ски, де ви зни, по ре ски и ра чу но вод стве ни) по сло ва ре ек спор та, 
као и да пру жи све ре ле вант не ин фор ма ци је у ве зи са из ве шта ва њем о кре дит ним по сло ви ма по осно ву 
не на пла ће ног из во за и не пла ће ног уво за.

Циљ на гру па су ли ца ко ја оба вља ју спољ но тр го вин ске по сло ве и ли ца ко ја су не по сред но ан га жо
ва на на де ви зним по сло ви ма, као и фи нан сиј ски ру ко во ди о ци у су бјек ти ма ко ји у свом по сло ва њу има ју 
спољ но е ко ном ску и де ви зну ком по нен ту. 

По за вр шет ку ве би на ра слу ша лац је оспо со бљен да пра вил но при ме ни про пи се ко ји се од но се на 
све об ли ке ре ек спор та и да пра вил но при ме ни про пи се ко ји се од но се на из ве шта ва ње На род не бан ке 
Ср би је о овој вр сти кре дит них по сло ва са ино стран ством. Ово је по себ но зна чај но јер је упра во На род на 
бан ка Ср би је над ле жна за вр ше ње кон тро ле де ви зног по сло ва ња ре зи де на та и не ре зи де на та, а пре ма 
до са да шњем ис ку ству упра во су ови по сло ви ре ла тив но че сто пред мет де ви зне кон тро ле. 

Те ме ко је ће би ти об ра ђе не на ве би на ру:
А) По сло ви ре ек спор та

1) Ре ек спорт ка да се ро ба ку пу је у дру гој др жа ви или ца рин ској те ри то ри ји и не по сред но ис по
ру чу је у ино стран ство;

2) Ку по ви на ро бе у ино стран ству и про да ја те ро бе у ино стран ство, с тим што та ро ба у по ступ ку 
тран зи та пре ла зи пре ко ца рин ске те ри то ри је Ср би је;

3) Ку по ви на ро бе у ино стран ству, уно ше ње те ро бе на те ри то ри ју Ср би је у ца рин ски до зво ље ном 
по ступ ку (али без ста вља ња ро бе у сло бо дан про мет), а за тим из воз те ро бе у ино стран ство.

За сва ки од на ве де них об ли ка ре ек спор та де таљ но се об ра ђу ју: спољ но тр го вин ски, ца рин ски, 
де ви зни и по ре ски аспек ти и да ју се при ме ри књи же ња.

Б) Из ве шта ва ње о кре дит ним по сло ви ма са ино стран ством по осно ву не на пла ће ног из во за 
и не пла ће ног уво за

1) Про пи си ко ји се од но се на из ве шта ва ње о кре дит ним по сло ви ма са ино стран ством по осно ву 
не на пла ће ног из во за и не пла ће ног уво за у ро ку ду жем од го ди ну да на;

2) Кри те ри ју ми за од ре ђи ва ње ко ји по сло ви спољ но тр го вин ског про ме та ро бе и услу га има ју 
ка рак тер кре дит них по сло ва са ино стран ством;

3) Обра сци за из ве шта ва ње о кре дит ним по сло ви ма;
4) На чин по пу ња ва ња обра за ца за из ве шта ва ње На род не бан ке Ср би је и ро ко ви и на чин из ве шта ва ња;
5) Из у зе ци од оба ве зе из ве шта ва ња;
6) Пре ста нак оба ве зе из ве шта ва ња На род не бан ке Ср би је.

Предавачи: Тијана Павловић и Андрија Јовичић

Преко интернет платформе Zoom 23. децембар 2022. године

Почетак у 9,00 часова

Накнада за присуствовање вебинару износи 9.000 динара (са ПДВ) за претплатнике, а 15.000 
динара (са ПДВ) за лица која нису претплатници.

У износ накнаде укључене су и презентација предавача у PDF формату, као и право на 
одложено гледање снимка вебинара.

Пријављивање се врши попуњавањем и слањем пријаве на еПродавница на нашем сајту, у оквиру 
секције РЕГИСТРАЦИЈА ЗА ОНЛАЈН СЕМИНАРЕ У ОРГАНИЗАЦИЈИ ПРИВРЕДНОГ САВЕТНИКА.

Након одобрења пријаве, а по извршеној уплати, корисник добија параметре за регистрацију на 
платформи Zoom, преко које ће се вршити пренос вебинара.

Детаљне информације у вези са пријављивањем, плаћањем и слањем линкова можете добити на 
тел: 011/3209-645 или путем мејла nenad.stokovic@privsav.rs.
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ПРЕДЛОГ ЗАКОНА О БУџЕТУ РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ  
ЗА 2023. ГОДИНУ

Вла да Ре пу бли ке Ср би је до не ла је на сед ни ци 
одр жа ној 17. но вем бра 2022. го ди не Пред лог За ко на 
о бу џе ту Ре пу бли ке Ср би је за 2023. го ди ну и упу ти ла 
га На род ној скуп шти ни на усва ја ње.

Пред ло же но је да За кон сту пи на сна гу на ред ног 
да на од да на об ја вљи ва ња у „Слу жбе ном гла сни ку РС“, 
а при ме њу је се од 1. ја ну а ра 2023. го ди не.

Бу џе том Ре пу бли ке Ср би је уре ђу ју се оп шти 
при хо ди и при ма ња, рас хо ди и из да ци за 2023. го ди-
ну, њи хо во из вр ша ва ње, обим за ду жи ва ња за по тре бе 
фи нан си ра ња де фи ци та и кон крет них про је ка та и да-
ва ње га ран ци ја, упра вља ње јав ним ду гом, ко ри шће ње 
до на ци ја, про јект них зај мо ва, ко ри шће ње при хо да од 
про да је до ба ра и услу га бу џет ских ко ри сни ка и пра ва 
и оба ве зе ко ри сни ка бу џет ских сред ста ва.

Увод
Бу џе том Ре пу бли ке Ср би је за 2023. го ди ну, пре-

ви ђе ни су укуп ни при хо ди и при ма ња у из но су од 
1.843,4 млрд. ди на ра, што пред ста вља по ве ћа ње од 
7,8% у од но су на из нос пред ви ђен ре ба лан сом бу џе та 
за 2022. го ди ну. 

У струк ту ри укуп них при хо да по ре ски при хо ди 
из но се 1.592,8 млрд ди на ра или 86,4%, док не по ре ски 
при хо ди из но се 200,1 млрд ди на ра или 10,9% укуп них 
при хо да бу џе та Ре пу бли ке Ср би је. 

Оста так чи не до на ци је у из но су од 50,5 млрд. 
ди на ра што чи ни 2,7% укуп них при хо да. 

У од но су на про це ње ни из нос при хо да за 2022. 
го ди ну, укуп ни при хо ди бу џе та у 2023. го ди ни ве ћи су 
за 133,8 млрд. ди на ра, при че му су по ре ски при хо ди 
по ве ћа ни за 102,2 млрд ди на ра или за 6,9%, а не по ре-
ски при хо ди су ми ни мал но про ме ње ни. 

У окви ру по ре ских при хо да, све ка те го ри је, осим 
при хо да од ак ци за бе ле же уме рен раст, при че му се не-
што бр жи раст пред ви ђа код по ре за на до да ту вред ност. 
Не по ре ски при хо ди су ума ње ни за део јед но крат них 

при хо да оства ре них то ком 2022. го ди ни. Пла ни ра ни 
при хо ди од до на ци ја бе ле же зна ча јан раст пр вен стве но 
због пред ви ђе них сред ста ва по мо ћи од стра не ЕУ у 
бор би про тив енер гет ске кри зе.

Бу џет ски при хо ди у 2023. го ди ни пла ни ра ни су 
на осно ву про јек ци је кре та ња нај ва жни јих ма кро е-
ко ном ских па ра ме та ра: БДП и ње го вих ком по нен ти, 
ин фла ци је, де ви зног кур са, кре та ња спољ но тр го вин ске 
раз ме не, про це не кре та ња за по сле но сти и за ра да у 
2023. го ди ни, про це ње них ефе ка та из ме на у по ре ској 
по ли ти ци и дру гих струк тур них ме ра.

Бу џе том Ре пу бли ке Ср би је за 2023. го ди ну, пла ни-
ра ни су укуп ни рас хо ди и из да ци у из но су од 2.107,36 
млрд ди на ра.

У струк ту ри укуп них рас хо да и из да та ка те ку ћи 
рас хо ди из но се 1.537,46 млрд ди на ра или 72,96%, из-
да ци за не фи нан сиј ску имо ви ну из но се 427,20 млрд 
ди на ра или 20,27%. Оста так чи не из да ци за от пла ту 
глав ни це у ци љу спро во ђе ња јав них по ли ти ка у из но-
су од 25,50 млрд ди на ра или 1,21% укуп них рас хо да и 
из да та ка и из да ци за на бав ку фи нан сиј ске имо ви не у 
ци љу спро во ђе ња јав них по ли ти ка у из но су од 117,20 
млрд ди на ра или 5,56% укуп них рас хо да и из да та ка.

Рас хо ди за за по сле не из но се 410,45 млрд ди на ра. 
Уче шће ових рас хо да у укуп ним рас хо ди ма и из да ци ма 
је 19,48%. Пла те за по сле них ко је се обез бе ђу ју у бу џе-
ту Ре пу бли ке Ср би је ре гу ли са не су За ко ном о пла та ма 
у др жав ним ор га ни ма и јав ним слу жба ма, За ко ном о 
пла та ма др жав них слу жбе ни ка и на ме ште ни ка, За ко ном 
о бу џет ском си сте му и дру гим по себ ним за ко ни ма.

Ма са пла та, од но сно за ра да, пла ни ра на је у скла ду 
са За ко ном о бу џет ском си сте му.

Сред ства за пла те су пла ни ра на из ме ђу оста лог 
на осно ву сле де ћих па ра ме та ра:

– по сто је ћег бро ја за по сле них; 
– уве ћа ња пла та у од го ва ра ју ћем про цен ту; 



ПРЕДЛОГ ЗАКОНА О ИЗМЕНАМА И ДОПУНАМА  
ЗАКОНА О ПОРЕЗУ НА ДОДАТУ ВРЕДНОСТ

Пред лог За ко на о из ме на ма и до пу на ма За ко-
на о по ре зу на до да ту вред ност (у да љем тек сту: 
Пред лог За ко на) упу ћен је на усва ја ње На род ној 
скуп шти ни. Пре ма од ред би чла на 9. Пред ло га За-
ко на, он би тре ба ло да сту пи на сна гу 1. ја ну а ра 
2023. го ди не. По ред то га, оче ку је се до но ше ње 
Пра вил ни ка о из ме на ма и до пу на ма Пра вил ни ка о 
по ре зу на до да ту вред ност.

Ци ље ви пред ло же них ре ше ња су:
– да ље уса гла ша ва ње са од ред ба ма За ко на о елек-

трон ском фак ту ри са њу („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 
44/21 и 129/21 – у да љем тек сту: ЗЕФ), као и ње го вим 
из ме на ма и до пу на ма, о ко ји ма пи ше мо у по себ ном 
члан ку у овом бро ју ча со пи са из угла по сту па ња об-
ве зни ка ПДВ;

– да ље уса гла ша ва ње са про пи си ма Европ ске 
уни је ко ји уре ђу ју област опо ре зи ва ња ПДВ, пре све-
га са Ди рек ти вом Са ве та 2006/112/ЕЗ о за јед нич ком 
си сте му по ре за на до да ту вред ност (у да љем тек сту: 
ЕУ ПДВ Ди рек ти ва);

– пре ци зи ра ње пра ви ла у од ре ђе ним обла сти ма, 
као и њи хо во по јед но ста вље ње за уче сни ке у про ме ту. 

У на став ку су ко мен та ри у ве зи са кон крет ним 
од ред ба ма Пред ло га.

1. Електронска фактура и ПДВ рачун

1.1. Електронска фактура која је искључиво у 
статусу „Одобрено“ сматраће се ПДВ рачуном

Чла ном 6. Пред ло га пред ви ђе но је да се ра чу ном 
из чла на 28. став 2. тач ка 1) За ко на о по ре зу на до-
да ту вред ност (у да љем тек сту: За кон о ПДВ) сма тра 
елек трон ска фак ту ра (у да љем тек сту: ЕФ) ко ја је 
при хва ће на, од но сно за ко ју се сма тра да је при хва-
ће на у скла ду са ЗЕФ.

Пре ма на ве де ној од ред би, об ве зник ПДВ – 
при ма лац ЕФ не ма пра во на од би так прет ход ног 
по ре за ис ка за ног у ЕФ ко ја ни је при хва ће на, од но-
сно за ко ју се сма тра да ни је при хва ће на. Дру гим 
ре чи ма, при ма лац ЕФ – об ве зник ПДВ има пра во 
на од би так прет ход ног по ре за ис ка за ног на ЕФ 
ко јој је до мо мен та под но ше ња по ре ске при ја ве, 
за пе ри од у ко јем је по ре ска оба ве за на ста ла, до-
де лио ста тус „Одобрено“, нај ра ни је за тај пе ри од. 

На по ми ње мо да се при хва ће на ЕФ на кнад но не 
мо же од би ти.

Под се ћа мо на то да у скла ду са чла ном 10. ЗЕФ, 
при ма лац ЕФ исту при хва та или oдбиja у рoку oд пет-
на ест дaнa oд да на ње ног при је ма. У скла ду са истим 
чла ном ЗЕФ, ЕФ се сма тра до ста вље ном (при мље-
ном) у тре нут ку ње ног из да ва ња. Aкo примaлaц 
ЕФ кojи je субjeкт jaвнoг сeкт oрa нe прихвaти или 
нe oдбиje ЕФ, иста ће се, пo истeку про пи са ног ро ка 
од пет на ест да на, смaтрaти прихвaћeнoм. Уко ли ко 
су бјект при ват ног сек то ра – при ма лац ЕФ, из да ту ЕФ 
не при хва ти или не од би је у пред ви ђе ном ро ку, би ће 
по но во оба ве штен да је ЕФ из да та. Уко ли ко исту не 
при хва ти или не од би је у ро ку од пет да на од да на до-
би ја ња по ме ну тог оба ве ште ња, по ис те ку овог ро ка, 
ЕФ се сма тра од би је ном. 

У си ту а ци ји уко ли ко је при ма лац од био при-
мље ну ЕФ, а из да ва лац је са гла сан са тим, сма тра мо 
да ова ЕФ од стра не из да ва о ца тре ба да се стор ни ра 
у си сте му елек трон ских фак ту ра (у да љем тек сту: 
СЕФ)1. Под се ћа мо на то да у скла ду са чла ном 44. За-
ко на о ПДВ ако об ве зник ПДВ у ра чу ну ис ка же ве ћи 

1 Иа ко се у Ин тер ном тех нич ком упут ству (стр. 47., вер зи ја од 
20.10.2022. го ди не) на во ди да је стор ни ра ње мо гу ће са мо за 
из ла зна до ку мен та са ста ту сом „Одо бре но“, стор ни ра ње је 
мо гу ће и за ЕФ ко је су од би је не од стра не при ма о ца.



 

ПРЕДЛОГ ИЗМЕНА И ДОПУНА  
ЗАКОНА О ЕЛЕКТРОНСКОМ ФАКТУРИСАЊУ

Вла да РС усво ји ла је као пред лог и упу ти ла Скуп-
шти ни на усва ја ње За кон о из ме на ма и до пу на ма За-
ко на о елек трон ском фак ту ри са њу. Оче ку је се да ће 
ове из ме не би ти усво је не до кра ја го ди не.

Из ме не и до пу не ће се при ме њи ва ти од 1. ја ну-
а ра 2023. го ди не.

Јед на од ред ба (мо гућ ност на кнад ног при хва та ња 
од би је не елек трон ске фак ту ре ко ја се еви ден ти ра у 
ЦРФ) при ме њи ва ће се од 1. ју на 2023. го ди не.

У на став ку ће мо украт ко ука за ти на пред ло же не 
из ме не и до пу не, а у на ред ном пе ри о ду ће мо у ча со-
пи су и на ве би на ри ма овим те ма ма по све ти ти мно го 
ви ше па жње.

Ко ри сти мо ову при ли ку да оба ве сти мо чи та о це 
да ће При вред ни са вет ник до кра ја го ди не из да ти и 
по се бан При руч ник за елек трон ско фак ту ри са ње, 
елек трон ско еви ден ти ра ње об ра чу на и из да ва ње фи-
скал них ра чу на и ор га ни зо ва ти прак тич не обу ке са 
ве ћим фон дом ча со ва.

1. Физичка лица која нису обвезници пореза на 
приход од самосталне делатности

Пред ви ђа се да се у чла ну 1. За ко на о елек трон-
ском фак ту ри са њу (у да љем тек сту: ЗЕФ) до да но ви 
став 2, ко јим се про пи су је да се од ред бе овог за ко на 
не од но се на фи зич ка ли ца ко ја ни су об ве зни ци по ре за 
на при ход од са мо стал не де лат но сти у сми слу За ко на 
о по ре зу на до хо дак гра ђа на.

У ве зи са овим на сај ту МФИН по све ће ном е фак-
ту ра ма 9. но вем бра 2022. об ја вље на је Ин фор ма ци ја 
(ин струк ци ја) о по сту па њу јав ног сек то ра по зах те ви ма 
за ис пла ту фи зич ких ли ца бр. 401-00-9700/2021-41-5 
у ко јој је на ве де но:

„Ука зу је мо да је за ре ги стро ва ње за при ступ 
си сте му елек трон ских фак ту ра нео п ход но да су бјект 
ре ги стра ци је бу де или об ве зник по ре за на до да ту вред
ност, или об ве зник по ре за на при ход од са мо стал не 
де лат но сти у сми слу за ко на ко ји уре ђу је по рез на 

до хо дак гра ђа на, од но сно об ве зник по ре за на до бит 
прав них ли ца у сми слу за ко на ко ји уре ђу је по рез на 
до бит прав них ли ца.

Фи зич ка ли ца ко ја ни су об ве зни ци по ре за на при ход 
од са мо стал не де лат но сти у сми слу за ко на ко ји уре ђу је 
по рез на до хо дак гра ђа на не ис пу ња ва ју усло ве да бу ду 
до бро вољ ни ко ри сни ци си сте ма елек трон ских фак ту ра 
и по сле дич но ни су у оба ве зи да из да ју елек трон ске фак
ту ре пре ко си сте ма елек трон ских фак ту ра. Су бјек ти 
јав ног сек то ра по зах те ви ма за ис пла ту од на ве де них 
ли ца по сту па ју у скла ду са дру гим про пи си ма, по што 
у ова квим слу ча је ви ма не ма ме ста при ме ни од ре да ба 
За ко на о елек трон ском фак ту ри са њу“.

Пре ма то ме, фи зич ко ли це ко ја ни је об ве зник по-
ре за на при хо де од са мо стал не де лат но сти (а то зна чи 
ни је у пи та њу па у шал ни пред у зет ник, пред у зет ник ко ји 
по рез на при хо де од са мо стал не де лат но сти пла ћа на 
ствар но оства ре ни не то при ход, пред у зет ник – по љо-
при вред ник и пред у зет ник – дру го ли це) не ће мо ћи 
до бро вољ но да се при ја ви за ко ри шће ње СЕФ. 

2. Јавна комунална предузећа
У де фи ни ци ји су бјек та јав ног сек то ра за по тре бе 

при ме не ЗЕФ (ко ја је да та у чла ну 2. став 1. тач ка 2) 
овог За ко на), по ред оп штег ни воа др жа ве у сми слу 
За ко на о бу џет ском си сте му и јав них пред у зе ћа, до-
да ју се и јав на ко му нал на пред у зе ћа у сми слу За ко на 
о јав ним пред у зе ћи ма, ко је ни је об у хва ће но оп штим 
ни во ом др жа ве, Дру гим ре чи ма, и јав на ко му нал на 
пред у зе ћа ће се за по тре бе СЕФ сма тра ти су бјек-
ти ма јав ног сек то ра. 

3. Предузетници и правна лица који нису 
обвезници ПДВ а који врше промет добара  

и услуга јавном сектору
Јед на од нај ва жни јих из ме на и до пу на ЗЕФ је 

да ће у чла ну 4. би ти до дат нов став 2. ко јим ће би ти 
про пи са но да се об ве зник по ре за на при ход од са мо-



 

ПРЕДЛОЖЕНЕ СУ ИЗМЕНЕ  
И ДОПУНЕ ЗАКОНА О ФИСКАЛИЗАЦИЈИ

Вла да Ре пу бли ке Ср би је усво ји ла је, на сед ни ци 
одр жа ној 17. но вем бра 2022. го ди не, Пред лог За ко на 
о из ме на ма и до пу на ма За ко на о фи ска ли за ци ји (у да-
љем тек сту: Пред лог За ко на) и упу ти ла га је На род ној 
Скуп шти ни Ре пу бли ке Ср би је на усва ја ње. Усва ја ње 
пред ло же них из ме на и до пу на оче ку је се по чет ком 
де цем бра ове го ди не.

За кон о фи ска ли за ци ји („Слу жбе ни гла сник РС“, 
бр. 153/20 и 96/21, у да љем тек сту: За кон) по чео је да 
се при ме њу је 1. но вем бра 2021. го ди не, уз пре ла зни 
пе ри од од шест ме се ци, а око још шест ме се ци на кон 
то га, пред ла жу се ње го ве из ме не и до пу не у ци љу 
от кла ња ња од ре ђе них не ја сно ћа, ефи ка сни је по ре-
ске кон тро ле по је ди них об ве зни ка фи ска ли за ци је, 
да љег уна пре ђе ња усло ва за им пле мен та ци ју тех нич-
ких ре ше ња за еви ден ти ра ње про ме та на ма ло пре ко 
елек трон ског фи скал ног уре ђа ја, као и пре ци зи ра ња 
по је ди них од ре да ба на ве де ног за ко на. 

Нај ва жни је из ме не и до пу не ко је са др жи Пред-
лог За ко на су: 

– пре ци зи ра ње од ре да ба ко је се од но се на де фи ни-
са ње ин сти ту та про ме та до бра и услу га на ма ло (про-
мет на ма ло) и при мље них аван са за про мет на ма ло;

– по јед но ста вље ње са др жа ја фи скал ног ра чу на 
(пред лог да не са др жи као оба ве зан еле мент вред ност 
про ме та по по ре ским сто па ма);

– омо гу ћа ва ње прав ним ли ци ма и пред у зет ни ци ма 
ко ји по вре ме но вр ше про мет соп стве них ко ри шће них 
по крет них ма те ри јал них сред ста ва (основ на сред ства, 
алат и ин вен тар) на ма ло да ко ри сте ан дро ид апли ка-
ци ју По ре ске упра ве;

 – ствaрање прав ног осно ва По ре ској упра ви за 
ефи ка сни ју по ре ску кон тро лу и пра вед ни је санк ци о-
ни са ње об ве зни ка фи ска ли за ци је.

Пред ло же но је да овај за кон сту пи на сна гу осмог 
да на од да на об ја вљи ва ња у „Слу жбе ном гла сни ку РС“.

1. Прецизирање појма „промет на мало“ 
Пред мет фи ска ли за ци је је про мет до бра и услу га 

на ма ло (про мет на ма ло) и при мље ни аванс за про-
мет на ма ло.

Про ме том на ма ло сма тра се сва ки из вр ше ни 
про мет до ба ра и пру жа ње услу га фи зич ким ли ци ма, 
као и сва ки про мет до ба ра и услу га у ма ло про дај ним 
објек ти ма, не за ви сно од то га да ли је ко ри сник фи зич ко 
ли це, прав но ли це или пред у зет ник, укљу чу ју ћи и про-
мет из вр шен пу тем са мо на плат них уре ђа ја – ау то ма та. 

Пред ло же ном до пу ном чла на 2. За ко на пре ци зи ра 
се да се про ме том на ма ло не сма тра про мет из вр шен 
из ван ма ло про дај ног објек та ако је ко ри сник ис по-
ру че них до ба ра и пру же них услу га, од но сно до ба ра и 
услу га ко је ће би ти испорученe или пру же не у слу ча ју 
при мље них аван са, прав но ли це, од но сно об ве зник 
по ре за на при хо де од са мо стал не де лат но сти (пред-
у зет ник, пред у зет ник па у ша лац, пред у зет ник по љо-
при вред ник и пред у зет ник дру го ли це).

Овим пре ци зи ра њем от кла ња ју се ди ле ме у ве зи 
са утвр ђи ва њем да ли по сто ји оба ве за еви ден ти ра ња 
про ме та у по је ди ним де лат но сти ма (углав ном оним 
ко је се оба вља ју ван по слов них про сто ри ја и на те ре-
ну). Та ко, на при мер, по штан ски опе ра тер и ку рир ска 
слу жба оба вља ју про мет услу га из ван ма ло про дај ног 
објек та, па се на осно ву пред ло же не до пу не, са да 
ја сно мо же утвр ди ти да за услу ге ко је се пру жа ју (на-
пла ћу ју) прав ним ли ци ма и об ве зни ци ма по ре за на 
при хо де од са мо стал не де лат но сти, не по сто ји оба ве за 
фи ска ли за ци је. Пре ци зи ра ње се, та ко ђе, од но си на 
раз не за нат ске услу ге ко је се пру жа ју у про сто ри ја ма 
ко ри сни ка услу ге (гра ђе вин ске, во до ин ста ла тер ске и 
дру ге услу ге). 

Код тр го ви не на ве ли ко (у ве ле про дај ним објек-
ти ма), ди ле ма се, по пра ви лу ни је ја вља ла. У тр го ви ни 
на ве ли ко не оба вља се про мет фи зич ким ли ци ма, па се 
у објек ти ма ве ле про да је елек трон ски фи скал ни уре ђа-



ПРЕДЛОГ ЗАКОНА О ИЗМЕНАМА И ДОПУНАМА 
ЗАКОНА О ПОРЕЗУ НА ДОХОДАК ГРАђАНА

Вла да Ре пу бли ке Ср би је усво ји ла је, на сед ни ци одр жа ној 17. но вем бра 2022. го ди не, Пред лог За ко на о 
из ме на ма и до пу на ма За ко на о по ре зу на до хо дак гра ђа на и упу ти ла га је На род ној Скуп шти ни Ре пу бли ке 
Ср би је на усва ја ње. Усва ја ње пред ло же них из ме на и до пу на оче ку је се по чет ком де цем бра ове го ди не. 

Нај ва жни је пред ло же не из ме не и до пу не За ко на о по ре зу на до хо дак гра ђа на (у да љем тек сту: ЗПДГ) 
од но се се на:

– по ве ћа ње нео по ре зи вог из но са за ра де са 19.300 ди на ра на 21.712 ди на ра ме сеч но;
– про ду же ње пе ри о да при ме не по сто је ћих олак ши ца за за по шља ва ње но вих ли ца из чла на 21в и 21д 

ЗПДГ до кра ја 2023. го ди не;
– пред ви ђе но је да се го ди шњи по рез на до хо дак гра ђа на пла ћа са мо о по ре зи ва њем на до хо дак оства-

рен у ка лен дар ској го ди ни;
– уре ђен је но ви на чин опо ре зи ва ња фи зич ких ли ца, тзв. фри лен се ра, та ко што ће се по ре ска оба ве за 

за при хо де од уго во ре не на кна де од ау тор ских и срод них пра ва и уго во ре не на кна де за из вр ше ни рад утвр ђи ва ти 
са мо о по ре зи ва њем из бо ром из ме ђу два по ну ђе на мо де ла опо ре зи ва ња;

– пре ци зи ра ни су ро ко ви за до ста вља ње оба ве ште ња о ис пла ти лич не за ра де и зах те ва за па у шал но 
опо ре зи ва ње но во о сно ва них пред у зет ни ка ко ји се не ре ги стру ју код АПР; 

– пре ци зи ран је рок за до ста вља ње зах те ва за па у шал но опо ре зи ва ње у слу ча ју бри са ња об ве зни ка из 
еви ден ци је за по рез на до да ту вред ност;

– пред ло же но је бри са ње по је ди них одредaба у ве зи са оба ве зом под но ше ња по ре ске при ја ве за при ход 
од са мо стал не де лат но сти;

– пре ци зи ра не су по је ди не од ред бе ра ди ства ра ња усло ва за аде кват ну при ме ну за ко на.
Пред ло же но је да ће се ове из ме не и до пу не при ме њи ва ти од 1. ја ну а ра 2023. го ди не. 
Пред ло же но је да за кон сту пи на сна гу у ро ку од осам да на од да на об ја вљи ва ња у „Слу жбе ном гла сни ку РС“.

1. Повећање неопорезивог износа зараде 
Из ме на ма чла на 15а ЗПДГ пред ла же се по ве ћа-

ње нео по ре зи вог из но са за ра де са 19.300 ди на ра на 
21.712 ди на ра ме сеч но.

Но ви из нос ума ње ња од 21.712 ди на ра при ме-
њи ва ће се за ис пла те за ра да по чев од 1. ја ну а ра 
2023. го ди не, ка ко за ис пла те те ку ћих за ра да из 2023. 
го ди не, та ко и за ис пла те за о ста лих за ра да за ме се це 
из 2022, 2021, 2020, 2019. и 2018. го ди не. 

Ме ђу тим, за ис пла те за о ста лих за ра да из 2017. 
и ра ни јих го ди на (нпр., за де цем бар 2017. го ди не или 
ра ни је ме се це), без об зи ра на то да ли се за ра де ис-

пла ћу ју пре или по сле 1. ја ну а ра 2023. го ди не, увек се 
при ме њу је из нос ума ње ња од 11.790 ди на ра. 

Пр во ускла ђи ва ње нео по ре зи вог из но са за ра де 
од 21.712 ди на ра го ди шњим ин дек сом по тро шач ких 
це на вр ши ће се по чев у 2024. го ди ни, тј. не ће се вр-
ши ти 1. фе бру а ра 2023. го ди не, за јед но са оста лим 
ускла ђи ва њи ма. 

2. Продужење периода примене постојећих  
пореских олакшица из члана 21в и 21д ЗПДГ

У чла ну 21в ЗПДГ, ко јим је уре ђе но пра во по-
сло дав ца на по вра ћај де ла пла ће ног по ре за у про цен ту 



 

ПРЕДЛОГ ЗАКОНА О ИЗМЕНАМА И ДОПУНАМА ЗАКОНА  
О ДОПРИНОСИМА ЗА ОБАВЕЗНО СОЦИЈАЛНО ОСИГУРАЊЕ

Вла да Ре пу бли ке Ср би је усво ји ла је, на сед ни ци одр жа ној 17. но вем бра 2022. го ди не, Пред лог За ко на о 
из ме на ма и до пу на ма За ко на о до при но си ма за оба ве зно со ци јал но оси гу ра ње и упу ти ла га је На род ној 
Скуп шти ни Ре пу бли ке Ср би је на усва ја ње. Усва ја ње пред ло же них из ме на и до пу на оче ку је се по чет ком де цем-
бра ове го ди не.

Нај ва жни је пред ло же не из ме не и до пу не За ко на о до при но си ма за оба ве зно со ци јал но оси гу ра ње (у 
да љем тек сту: ЗДО СО) од но се се на:

– сма ње ње сто пе до при но са за пен зиј ско и ин ва лид ско оси гу ра ње са 25% на 24%:
– про ду же ње пе ри о да при ме не по сто је ћих олак ши ца за за по шља ва ње но вих ли ца из чла на 45. и 45в 

ЗДО СО до кра ја 2023. го ди не;
– уре ђен је на чин утвр ђи ва ња осно ви це до при но са за при хо де фи зич ких ли ца, тзв. фри лен се ра;
– пре ци зи ра не су од ре ђе не од ред бе у сми слу ства ра ња усло ва за аде кват ну при ме ну за ко на.
Пред ло же но је да ће се ове из ме не и до пу не при ме њи ва ти од 1. ја ну а ра 2023. го ди не. 
Пред ло же но је да за кон сту пи на сна гу у ро ку од осам да на од да на об ја вљи ва ња у „Слу жбе ном гла сни ку РС“.

 1. Смањење стопе доприноса за ПИО 
Пред ло же но је да се по чев од 1. ја ну а ра 2023. 

го ди не сто па до при но са за пен зиј ско и ин ва лид ско 
оси гу ра ње сма њу је са 25% на 24%.

Пре ма пред ло же ним из ме на ма чла на 44. став 2. 
тач ка 1) ЗДО СО, ка да се до при но си пла ћа ју исто вре-
ме но из осно ви це и на осно ви цу, об ра чун до при но са 
за ПИО, по чев од 1. ја ну а ра 2023. го ди не, вр ши ће се 
по сле де ћим сто па ма:

– сто па до при но са за ПИО на те рет по сло дав-
ца – 10 % (уме сто до са да шњих 11%);

– сто па до при но са за ПИО на те рет за по сле-
ног – 14 % (оста је не про ме ње на).

Са ста но ви шта об ра чу на ва ња и пла ћа ња до при-
но са по осно ву за ра де, сма њу је се сто па до при но са за 
ПИО ко ји се об ра чу на ва и пла ћа на те рет по сло дав ца 
(на осно ви цу), та ко да се до при нос за ПИО на те рет 
по сло дав ца, по чев од 1. ја ну а ра 2023. го ди не, пла ћа 
по сто пи од 10%. Сто па до при но са за ПИО на те рет 

за по сле ног (из осно ви це) оста је не про ме ње на и из-
но си 14%.

Та ко ће се за све ис пла те за ра да по чев од 1. 
ја ну а ра 2023. го ди не, не за ви сно од то га за ко ји пе-
ри од (ме сец) се ис пла ћу је за ра да, об ра чун по ре за и 
до при но са на за ра де за по сле них вр ши ти по сле де-
ћим сто па ма:

– по рез на за ра де – 10%;
– до при нос за ПИО – 14% на те рет за по сле-

ног (из осно ви це), и 10% на те рет по сло дав ца (на 
осно ви цу);

– до при нос за здрав стве но оси гу ра ње – 5,15% 
на те рет за по сле ног (из осно ви це), а 5,15% на те рет 
по сло дав ца (на осно ви цу);

– до при нос за оси гу ра ње за слу чај не за по-
сле но сти – 0,75% на те рет за по сле ног (из осно ви-
це), док се на те рет по сло дав ца (на осно ви цу) овај 
до при нос не пла ћа. 

Дру гим ре чи ма, не за ви сно од то га да ли по сло-
да вац у ја ну а ру 2023. го ди не ис пла ћу је ја ну ар ску 



НОВИ МОДЕЛ ОПОРЕЗИВАЊА ПРИХОДА ФИЗИЧКИХ ЛИЦА,  
ТЗВ. ФРИЛЕНСЕРА, СА ПРИМЕНОМ ОД 1. ЈАНУАРА 2023. ГОДИНЕ

Пред ло же не из ме не и до пу не За ко на о по ре зу 
на до хо дак гра ђа на (у да љем тек сту: ЗПДГ) и За ко-
на о до при но си ма за оба ве зно со ци јал но оси гу ра ње 
(у да љем тек сту: ЗДО СО), о ко ји ма смо пи са ли у 
овом бро ју ча со пи са, из ме ђу оста лог од но се се и 
на опо ре зи ва ње при хо да од ау тор ских и срод них 
пра ва, као и дру гих при хо да по осно ву уго во ре не 
на кна де за из вр ше ни рад на ко је се по рез пла ћа 
са мо о по ре зи ва њем.

На ме ра је да се уре ди опо ре зи ва ње при хо да по 
осно ву уго во ре не на кна де од ау тор ских и срод них 
пра ва и уго во ре не на кна де за из вр ше ни рад (дру ги 
при ход), ко је оства ру ју фи зич ка ли ца тзв. фри лен-
се ри, ко ји пру жа ју ра зно вр сне услу ге ино стра ним 
кли јен ти ма (про гра ме ри, про фе со ри је зи ка, ди зај-
не ри, пре во ди о ци и дру га ли ца ко ја нај че шће при хо-
ду ју ра дом пре ко ин тер не та), а чи је је опо ре зи ва ње 
у прет ход ном пе ри о ду би ло пред мет мно го број них 
јав них рас пра ва. 

Пред ло же ним из ме на ма и до пу на ма чла на 100а 
ЗПДГ, про пи са но је да се сaмooпoрeзивaњeм утвр-
ђу је и пла ћа по рез на при хо де од уго во ре не на кна де 
од ау тор ских и срод них пра ва и уго во ре не на кна де 
за из вр ше ни рад, а ко је ис пла ћу је ис пла ти лац ко ји 
ни је прав но ли це, пред у зет ник или пред у зет ник 
па у ша лац. 

Ме ђу тим, ове од ред бе од но се се и на све дру ге 
слу ча је ве ка да се по рез на на кна де од ау тор ских и 
срод них пра ва и уго во ре не на кна де за из вр ше ни рад 
пла ћа са мо о по ре зи ва њем – он да ка да је ис пла ти лац 
ре зи дент но фи зич ко ли це, пред у зет ник по љо при-
вред ник или пред у зет ник дру го ли це. 

За на ве де не при хо де, за ко је се по ре ска оба ве-
за утвр ђу је са мо о по ре зи ва њем, по чев од 1. ја ну а ра 
2023. го ди не пред ви ђе на су два мо де ла опо ре зи ва-

ња ко ја под ра зу ме ва ју раз ли чит на чин утвр ђи ва ња 
по ре ске осно ви це, о че му ће мо де таљ на об ја шње ња 
да ти у на став ку.

Пред ло же ним за кон ским ре ше њем да је се мо гућ-
ност да об ве зни ци по себ но за сва ки ква р тал утвр ђу ју 
и пла ћа ју по рез на јед ну од две по ре ске осно ви це за 
ко ју се опре де ле, при че му за сва ки ква р тал мо гу да 
се опре де ле за дру гу осно ви цу, не за ви сно од иза бра-
не осно ви це за прет ход ни квар тал. Пред ло же ним 
за кон ским ре ше њем обез бе ђу је се да об ве зни ци мо-
гу по ре ски да пла ни ра ју и оп ти ми зу ју сво је по ре ске 
оба ве зе, по јед но ста вљу је се по сту пак из ми ри ва ња 
по ре ске оба ве зе и сма њу ју се тро шко ви об ве зни ка.

Пре не го што пре ђе мо на об ја шње ња пред ло-
же них из ме на и до пу на ЗПДГ и ЗДО СО у де лу ко ји 
уре ђу је опо ре зи ва ње ове ка те го ри је об ве зни ка од 1. 
ја ну а ра 2023. го ди не, украт ко ће мо се под се ти ти 
на чи на утвр ђи ва ња по ре ске оба ве зе за при хо де ко ји 
су оства ре ни у пе ри о ду од 1. ја ну а ра 2015. го ди не 
за кључ но са 31. де цем бром 2022. го ди не.

1. Опорезивање прихода остварених у периоду 
почев од 1. јануара 2015. године закључно  

са 31. децембром 2022. године
Из ме на ма и до пу на ма ЗПДГ и ЗДО СО из де цем-

бра 2021. го ди не, био је про ду жен пе ри од у ко јем По-
ре ски ор ган ре ше њем утвр ђу је по рез и до при но се на 
при хо де по осно ву уго во ре не на кна де од ау тор ских и 
срод них пра ва и уго во ре не на кна де за из вр ше ни рад, 
на ко је се по рез пла ћа са мо о по ре зи ва њем. 

На и ме, та да шњим из ме на ма у чла ну 5. став 1. и 
чла ну 7. За ко на о из ме на ма и до пу на ма ЗПДГ („Слу-
жбе ни гла сник РС“, бр. 44/21), као и из ме на ма у чла ну 



 

ПРЕДЛОЖЕНЕ ИЗМЕНЕ И ДОПУНЕ  
ЗАКОНА О ПОРЕЗИМА НА ИМОВИНУ

Вла да Ре пу бли ке Ср би је утвр ди ла је Пред лог 
за ко на о из ме на ма и до пу на ма За ко на о по ре зи ма на 
имо ви ну (у да љем тек сту: Пред лог за ко на) и упу ти ла 
га Скуп шти ни Ре пу бли ке Ср би је на усва ја ње. 

Основ ни раз лог за до но ше ње Пред ло га за ко на 
са др жан је у по тре би да се од ло жи рок за пре но ше ње 
над ле жно сти за утвр ђи ва ње по ре за на на сле ђе и по клон 
и по ре за на пре нос ап со лут них пра ва, са По ре ске упра ве 
(у да љем тек сту: ПУ) на је ди ни це ло кал не са мо у пра ве, 
до 1. ја ну а ра 2024. го ди не, ка ко би се ре а ли зо ва ле све 
по треб не прет по став ке за оства ре ње тог ци ља. По ред 
то га, још је дан од раз ло га за до но ше ње овог Пред ло га 
за ко на са др жан је и у по тре би да се пред мет опо ре зи-
ва ња по ре зом на на сле ђе и по клон и по ре зом на пре нос 
ап со лут них пра ва уса гла си са вр ста ма не по крет но сти 
ко је мо гу би ти пред мет про ме та, због че га се об у хва та 
и пре нос пра ва трај ног ко ри шће ња пар кинг ме ста у 
отво ре ном стам бе ном бло ку или стам бе ном ком плек су. 
Та ко ђе, пре ци зи ра се и прав но-тех нич ко уса гла ша ва ње 
по је ди них од ре да ба За ко на о по ре зи ма на имо ви ну (у 
да љем тек сту: ЗПИ) и то у ци љу ујед на че не при ме не 
за кон ских од ре да ба и по ве ћа ња прав не си гур но сти 
по ре ских об ве зни ка. 

1. ИЗМЕНЕ И ДОПУНЕ  
ПОРЕЗА НА ИМОВИНУ

1.1. Начин умањења пореске основице  
по основу амортизације за дограђене делове  

постојећих објеката
Пред ло гом за ко на вр ши се до пу на чла на 5. ЗПИ, 

ко јом је уре ђен на чин ума ње ња по ре ске осно ви це за 
об ве зни ке ко ји не во де по слов не књи ге, та ко што се 
уре ђу је на чин ума ње ња вред но сти до гра ђе ног објек та 
об ве зни ка ко ји не во ди по слов не књи ге, у слу ча ју кад 
до гра ђе ни део ни је по себ ни део но во на ста лог објек-

та и де фи ни ше се шта се сма тра ре кон струк ци јом у 
сми слу те од ред бе. 

Та ко се пред ла же да се за из гра ђе ни обје кат над 
ко јим је, од но сно уз ко ји је из вр ше на до град ња, али 
до гра ђе ни део ни је по се бан део тог по сто је ћег објек-
та, ума ње ње вред но сти за про пи са ну амор ти за ци ју 
вр ши у ви си ни:

1) по ко јој би се вред ност објек та ума њи ва ла да 
ни је до гра ђен – ка да је ко ри сна по вр ши на де ла објек та 
пре до град ње ве ћа од ко ри сне по вр ши не до гра ђе-
ног де ла или

2) по ко јој би се ума њи ва ла вред ност до гра ђе ног 
објек та да је по себ ни део тог објек та – ка да је ко ри сна 
по вр ши на де ла објек та пре до град ње ма ња или јед на-
ка у од но су на ко ри сну по вр ши ну до гра ђе ног де ла. 

1.2. Гаража у којој се обавља пословна  
делатност разврстава се у групу  

пословних објеката
Пред ла же се до пу на чла на 6б ЗПИ, ко јим чла ном 

су де фи ни са ни пој мо ви раз вр ста них не по крет но сти у 
чла ну 6а ЗПИ, та ко што се, по ред ста на, од но сно ку ће 
за ста но ва ње, ко ји је (у це ли ни или у пре те жном де лу) 
ка те го ри сан за оба вља ње де лат но сти или се у ње му 
(у це ли ни или пре те жном де лу) оба вља ре ги стро ва на 
де лат ност и га ра же ко ја се са сто ји од ви ше га ра жних 
ме ста, од но сно га ра жних бок со ва, са за јед нич ким де-
ло ви ма ко ји слу же при сту пу сва ком га ра жном ме сту, 
од но сно га ра жном бок су, на ме ње ном за оба вља ње 
услу жне де лат но сти пар ки ра ли шта во зи ла, од но сно 
сме шта ја ва зду хо пло ва, од но сно пло ви ла, по слов ним 
објек ти ма сма тра и га ра жа у ко јој се, у це ли ни или 
у пре те жном де лу, оба вља ре ги стро ва на де лат ност. 



ПРЕДЛОГ ЗАКОНА О ИЗМЕНАМА  
И ДОПУНАМА ЦАРИНСКОГ ЗАКОНА

Вла да Ре пу бли ке Ср би је на сед ни ци одр жа ној 17. 
но вем бра 2022. го ди не, утвр ди ла је Пред лог за ко на о 
из ме на ма и до пу ни Ца рин ског за ко на1 (у да љем тек сту: 
Пред лог за ко на) и до ста ви ла га На род ној скуп шти ни 
Ре пу бли ке Ср би је на усва ја ње. 

Пре ла зним и за вр шним од ред ба ма, пре ци зи ра но 
је да ће пре кр шај ни по ступ ци за по че ти до да на сту па-
ња на сна гу овог за ко на окон ча ти по од ред ба ма овог 
за ко на, ако је то по вољ ни је за учи ни о ца пре кр ша ја. 
Та ко ђе, про пи са но је да овај за кон сту па на сна гу осмог 
да на од да на об ја вљи ва ња у „Слу жбе ном гла сни ку 
Ре пу бли ке Ср би је“.

Глав ни раз ло зи за до но ше ње овог за ко на са др жа-
ни су у по тре би да се, у до ме ну ца рин ских про пи са, 
из вр ши уса гла ша ва ње на ци о нал ног за ко но дав ства са 
за ко но дав ном ре гу ла ти вом Европ ске уни је. Ова оба-
ве за још ви ше је из ра же на отва ра њем пре го ва рач ког 
По гла вља 29 – Ца рин ска уни ја и оба ве за ма ко је је 
Ре пу бли ка Ср би ја пре у зе ла у по гле ду ро ко ва за ускла-
ђи ва ње са ца рин ским за ко но дав ством Европ ске уни је. 
Има ју ћи у ви ду то да је Ца рин ски за кон Европ ске уни је 
у ме ђу вре ме ну из ме њен, а са дру ге стра не по ла зе ћи 
од оба ве зе уса гла ша ва ња на ци о нал ног за ко но дав ства 
са за ко но дав ном ре гу ла ти вом Европ ске уни је, овим 
из ме на ма и до пу на ма Ца рин ског за ко на вр ши се да-
ље уса гла ша ва ње са из ме на ма и до пу на ма Ца рин ског 
за ко на Европ ске уни је. 

При ли ком ана ли зе по на ша ња уче сни ка у ца рин-
ским по ступ ци ма (уво зни ци, из во зни ци, пре во зни ци, 
ца рин ски за ступ ни ци и др.) при ме ће но је да у по след ње 

1  Ва же ћи Ца рин ски за кон до нет је 2018. го ди не, об ја вљен је у 
„Слу жбе ном гла сни ку РС“, бр. 95/18, а по чео да се при ме њу је 
17. ју на 2019. го ди не. Овај за кон је у нај ве ћој мо гу ћој ме ри уса-
гла шен са Ца рин ским за ко ном Европ ске уни је (RE GU LA TION 
(EU) No 952/2013 OF THE EU RO PEAN PAR LI A MENT AND 
OF THE CO UN CIL of 9 Oc to ber 2013 laying down the Union Cu-
stoms Co de), ко ји је сту пио на сна гу 30. ок то бра 2013. го ди не, 
а при ме њу је се од 1. ма ја 2016. го ди не.

вре ме исти у при лич ној ме ри зло у по тре бља ва ју да те 
им по год но сти и при бе га ва ју вр ше њу раз ли чи тих ца-
рин ских пре ва ра и зло у по тре ба, ко је ни су на аде ква тан 
на чин санк ци о ни са не Ца рин ским за ко ном.

Од ред ба ма чл. 265–270. Ца рин ског за ко на, као 
и чл. 464. и 465. Уред бе о ца рин ским по ступ ци ма и 
ца рин ским фор мал но сти ма, про пи са не су ка зне не 
од ред бе, ко ји ма се санк ци о ни ше по на ша ње уче сни ка 
у ца рин ском по ступ ку су прот но на ве де ним нор ма ма. 
При ме ном на ве де них од ре да ба у прак си се до шло 
до за кључ ка да по је ди на по сту па ња ко ја су су прот на 
ма те ри јал ним од ред ба ма Ца рин ског за ко на и Уред бе 
ни су до вољ но пре ци зи ра ни пре кр шај ним од ред ба ма.

Та ко ђе, пот пи си ва њем ме ђу на род них би ла те-
рал них и мул ти ла те рал них спо ра зу ма и кон вен ци ја 
при хва ће не су оба ве зе у сми слу по јед но ста вље ња 
ца рин ских про це ду ра кроз да ва ње бр ој них по вла сти ца 
уче сни ци ма у ца рин ском по ступ ку, а пре све га у ца рин-
ским по ступ ци ма тран зи та, скла ди ште ња ро бе и уво за 
ро бе. На чин из вр ше ња пре кр ша ја и са ме пре кр шај не 
од ред бе, не обез бе ђу ју у до вољ ној ме ри пре вен ти ву за 
не чи ње ње пре кр ша ја из ко јег раз ло га је би ло по треб-
но из вр ши ти из ме не и до пу не пре кр шај них од ре да ба 
тре нут но ва же ћег Ца рин ског за ко на.

1. Пружање информација царинском органу
Чла ном 12. Ца рин ског за ко на про пи сан је на чин 

пру жа ња ин фор ма ци ја, као и од го вор ност под но си о-
ца де кла ра ци ја за тач ност уне тих по да та ка и ве ро до-
стој ност, тач ност и пу но ва жност ис пра ва ко је пра те 
де кла ра ци ју или зах тев. Ов де тре ба има ти у ви ду си ту-
а ци је ко је се де ша ва ју у прак си, па та ко у тран зит ном 
до ку мен ту и при па да ју ћој до ку мен та ци ји де ша ва се 
да бу де на ве ден по ши ља лац ро бе/при ма лац/ко ри сник, 
за ко га се утвр ди да је фик тив но дру штво или да је у 
тре нут ку ца ри ње ња пре ста ло да по сто ји бри са њем из 



 

ПРЕДЛОГ ЗАКОНА О ИЗМЕНАМА И ДОПУНАМА  
ЗАКОНА О РЕПУБЛИЧКИМ АДМИНИСТРАТИВНИМ ТАКСАМА

Вла да Ре пу бли ке Ср би је усво ји ла је, на сед ни ци 
одр жа ној 17. но вем бра 2022. го ди не, Пред лог За ко на 
о из ме на ма и до пу на ма За ко на о ре пу блич ким ад ми-
ни стра тив ним так са ма (у да љем тек сту: Пред лог За-
ко на) и упу ти ла га је На род ној Скуп шти ни Ре пу бли ке 
Ср би је на усва ја ње. 

Пред ло же но је да за кон сту пи на сна гу у ро ку 
од осам да на од да на об ја вљи ва ња у „Слу жбе ном 
гла сни ку РС“.

За так се не оба ве зе ко је су на ста ле, а ни су пла ће не 
до да на сту па ња на сна гу овог за ко на, так са се пла ћа 
у скла ду са за ко ном ко ји је био на сна зи у вре ме на-
стан ка так се не оба ве зе. 

Ускла ђи ва ње ди нар ских из но са так си про пи са них 
овим за ко ном, из вр ши ће се у 2023. го ди ни при ме ном 
ин дек са по тро шач ких це на, пре ма по да ци ма ре пу блич-
ког ор га на над ле жног за по сло ве ста ти сти ке, за пе ри од 
од пр вог да на на ред ног ме се ца од да на сту па ња на сна гу 
овог за ко на до 30. апри ла 2023. го ди не, при че му се 
за о кру жи ва ње вр ши та ко што се из нос до пет ди на ра 
не узи ма у об зир, а из нос пре ко пет ди на ра за о кру жу је 
на де сет ди на ра. Вла да ће, на пред лог Ми ни стар ства 
фи нан си ја, од лу ком утвр ди ти и об ја ви ти ускла ђе не 
ди нар ске из но се так си. 

Сту па њем на сна гу овог за ко на пре ста ју да ва же 
од ред бе под за кон ских ака та на осно ву ко јих је вр ше на 
на пла та тро шко ва по сту па ња ор га на, од но сно:

1) Уред ба о ви си ни так си, об ве зни ци ма пла ћа ња, 
као и o на чи ну пла ћа ња так си за про це ну и про ве ру 
по да та ка о би о цид ним про из во ди ма („Слу жбе ни гла-
сник РС“, бр. 90/15);

2) Пра вил ник о ви си ни и на чи ну об ра чу на и 
на пла те так се за из да ва ње ака та о усло ви ма за шти те 
при ро де („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 73/11 и 106/13).

У на став ку члан ка на во ди мо нај зна чај ни је из ме не 
и до пу не За ко на о ре пу блич ким ад ми ни стра тив ним 
так са ма (у да љем тек сту: За кон).

1. Предложена прецизирања  
појединих одредаба Закона

Пред ло гом За ко на пре ци зи ра но је сле де ће:

– да се пред у зе ћа, при вред на дру штва и дру ге 
ор га ни за ци је сма тра ју ор га ном ка да им је по ве ре но 
вр ше ње јав них овла шће ња и ка да се за вр ше ње јав-
них овла шће ња фи нан си ра ју из бу џет ских сред ста ва;

– да се осло бо ђе ње од пла ћа ња так се из Та риф ног 
бро ја 33. не при ме њу је ка да зах тев за из да ва ње одо-
бре ња за на ба вља ње оруж ја и де ло ва за оруж је стре-
љач ка ор га ни за ци ја вр ши за по тре бе спро во ђе ња обу ке 
у ру ко ва њу ва тре ним оруж јем, ка ко би се спре чи ла 
зло у по тре ба на бав ке оруж ја ко је се ко ри сти за оства-
ри ва ње до би ти (обу ке у ру ко ва њу ва тре ним оруж јем);

– да се так са из Та риф ног бро ја 39. не пла ћа за 
зах тев и ре ше ње за при јем у др жа вљан ство Ре пу бли ке 
Ср би је стран ца, чи ји би при јем у др жа вљан ство Ре-
пу бли ке Ср би је пред ста вља ло ин те рес за Ре пу бли ку 
Ср би ју; 

– да се так са из Та риф ног бро ја 49 пла ћа за из вод 
из ка зне не еви ден ци је о фи зич ком ли цу на зах тев прав-
ног ли ца, као и да се так са пла ћа по фи зич ком ли цу за 
ко је се из да је из вод са по да ци ма из ка зне не еви ден ци је;

– да се так са за раз ду же ње АТА кар не та из Та-
риф ног бро ја 57 пла ћа у слу ча ју ка да АТА кар нет ни је 
про пи сно раз ду жен и ка да се као до каз о из во зу ро бе 
при хва те по да ци о уво зу или по нов ном уво зу ко је су 
ца рин ски ор га ни дру ге стра не уго вор ни це уне ле у АТА 
кар нет, или по твр ду ко ју су из да ли ца рин ски ор га ни 
на осно ву по да та ка из ку по на (ва у чер) от ки ну тог са 
кар не та при ли ком уво за или по нов ног уво за на њи хо-
ву те ри то ри ју, или на осно ву дру гог до ка за ко јим се 
по твр ђу је да се ро ба на ла зи из ван зе мље уво за;

– да се пла ћа так са за по твр ду над ле жног ор га на 
о при је му из ја ве о за вр шет ку из ра де те ме ља и за вр-
шет ку објек та у кон струк тив ном сми слу (Та риф ни 
број 164), за ре ше ње о гра ђе вин ској до зво ли, при вре-
ме ној гра ђе вин ској до зво ли, гра ђе вин ској до зво ли за 
при прем не ра до ве, из ме ни ре ше ња о гра ђе вин ској 
до зво ли и из ме ни ре ше ња о одо бре њу за из во ђе ње 
ра до ва (Та риф ни број 165), као и да се пла ћа так са за 
по твр ду над ле жног ор га на за из во ђе ње при прем них 
ра до ва, као и за из ме ну ре ше ња о одо бре њу за из во-



ПРЕДЛОГ ЗАКОНА О ИЗМЕНАМА И ДОПУНИ  
ЗАКОНА О РОКОВИМА ИЗМИРЕЊА НОВЧАНИХ ОБАВЕЗА  

У КОМЕРЦИЈАЛНИМ ТРАНСАКЦИЈАМА

Вла да Ре пу бли ке Ср би је усво ји ла је Пред лог 
За ко на о из ме на ма и до пу ни За ко на о ро ко ви ма из ми-
ре ња нов ча них оба ве за у ко мер ци јал ним тран сак ци-
ја ма (у да љем тек сту: Пред лог За ко на) и до ста ви ла га 
На род ној скуп шти ни Ре пу бли ке Ср би је на усва ја ње. 
Пред ло же но је да сту пи на сна гу осмог да на од да-
на об ја вљи ва ња у „Слу жбе ном гла сни ку Ре пу бли ке 
Ср би је“.

Пред ло гом За ко на у су штин ском сми слу вр ши се 
са мо уса гла ша ва ње са од ред ба ма про пи са ко ји уре ђу ју 
елек трон ско фак ту ри са ње, што је и на ве де но у обра-
зло же њи ма да тим уз Пред лог За ко на. У том сми слу:

1. Бри ше се став 2. чла на 1. За ко на о ро ко ви ма 
из ми ре ња нов ча них оба ве за у ко мер ци јал ним тран-
сак ци ја ма у ко јем је би ло на ве де но да се тим за ко ном 
уре ђу је ре ги стро ва ње фак ту ра и дру гих зах те ва за ис-
пла ту из да тих од стра не по ве ри ла ца у ко мер ци јал ним 
тран сак ци ја ма из ме ђу јав ног сек то ра и при вред них 
су бје ка та, од но сно из ме ђу су бје ка та јав ног сек то ра, 
у ко ји ма су су бјек ти јав ног сек то ра ду жни ци;

2. До са да шњи став 3. чла на 1. За ко на о ро ко-
ви ма из ми ре ња нов ча них оба ве за у ко мер ци јал ним 
тран сак ци ја ма по ста је став 2. ко ји се ујед но ме ња 
на на чин да се ис ти че да се тим за ко ном не уре ђу-
је ви ше ре ги стро ва ње и до ста вља ње елек трон ских 
фак ту ра и дру гих зах те ва за ис пла ту у елек трон ском 
об ли ку у си сте му елек трон ских фак ту ра, већ да се 
уре ђу је еви ден ти ра ње тих елек трон ских фак ту ра 
и дру гих зах те ва за ис пла ту у елек трон ском об ли ку 
у Цен трал ном ре ги стру фак ту ра (ЦРФ) из да тих од 
стра не по ве ри ла ца у ко мер ци јал ним тран сак ци ја ма 
из ме ђу јав ног сек то ра и при вред них су бје ка та, од-
но сно из ме ђу су бје ка та јав ног сек то ра, у ко ји ма су 

су бјек ти јав ног сек то ра ду жни ци, на осно ву по да та ка 
до би је них из Си сте ма елек трон ских фак ту ра (СЕФ);

3. У чла ну 2. За ко на о ро ко ви ма из ми ре ња нов-
ча них оба ве за у ко мер ци јал ним тран сак ци ја ма из вр-
ше не су из ме не у де фи ни са њу пој мо ва „елек трон ска 
фак ту ре“ и „Си стем елек трон ских фак ту ра“ у сми слу 
да се за по тре бе де фи ни са ња тих пој мо ва упу ћу је на 
њи хо ве де фи ни ци је да те за ко ном ко ји уре ђу је елек-
трон ско фак ту ри са ње;

4. У чла ну 2. став 1. тач ка 11) За ко на о ро ко-
ви ма из ми ре ња нов ча них оба ве за у ко мер ци јал ним 
тран сак ци ја ма из вр ше на је до пу на та ко да је пре ци-
зи ра но да се у Цен трал ном ре ги стру фак ту ра (ЦРФ) 
еви ден ти ра ју ис кљу чи во елек трон ске фак ту ре из да те 
од стра не по ве ри ла ца у ко мер ци јал ним тран сак ци-
ја ма из ме ђу јав ног сек то ра и при вред них су бје ка та, 
од но сно из ме ђу су бје ка та јав ног сек то ра, у ко ји ма су 
су бјек ти јав ног сек то ра ду жни ци, на осно ву по да та ка 
до би је них из Си сте ма елек трон ских фак ту ра (СЕФ);

5. У чла ну 3. став 3. тач ка 4) За ко на о ро ко ви ма 
из ми ре ња нов ча них оба ве за у ко мер ци јал ним тран-
сак ци ја ма из вр ше но је уса гла ша ва ње са про пи си ма 
ко ји уре ђу ју елек трон ско фак ту ри са ње на на чин да се 
од ре ђе ни ро ко ви за из ми ре ње нов ча них оба ве за ра-
чу на ју, не ви ше од да ту ма ре ги стро ва ња елек трон ске 
фак ту ре у Си сте му елек трон ских фак ту ра (СЕФ), већ 
се ра чу на ју од да на из да ва ња исте пре ко СЕФ-а, и

6. У чла ну 4а За ко на о ро ко ви ма из ми ре ња нов ча-
них оба ве за у ко мер ци јал ним тран сак ци ја ма из вр ше но 
је пре ци зи ра ње да Ми ни стар фи нан си ја Ре пу бли ке 
Ср би је бли же уре ђу је на чин и по сту пак еви ден ти-
ра ња са мо елек трон ских фак ту ра у Цен трал ном 
ре ги стру фак ту ра (ЦРФ).



 

ПРЕДЛОЖЕНЕ СУ ИЗМЕНЕ И ДОПУНЕ ЗАКОНА О ПОРЕСКОМ  
ПОСТУПКУ И ПОРЕСКОЈ АДМИНИСТРАЦИЈИ

Вла да Ре пу бли ке Ср би је усво ји ла је Пред лог 
за ко на о из ме на ма и до пу на ма За ко на о по ре ском по-
ступ ку и по ре ској ад ми ни стра ци ји (у да љем тек сту: 
Пред лог за ко на) и упу ти ла га Скуп шти ни Ре пу бли ке 
Ср би је на усва ја ње.

Пред ло гом за ко на вр ши се ускла ђи ва ње са од-
ред ба ма за ко на ко ји уре ђу је фи ска ли за ци ју, за ко ни ком 
ко ји уре ђу је кри вич ни по сту пак, за ко ном ко ји уре ђу је 
по рез на до хо дак гра ђа на, од но сно у по јед но ста вље њу 
по ре ског по ступ ка у окви ру да љег спро во ђе ња ди ги та-
ли за ци је и про це са ре фор ме по ре ске ад ми ни стра ци је у 
Ре пу бли ци Ср би ји, као и у по бољ ша њу на пла те по ре за.

Пред ла же се да из ме не и до пу не ЗПППА сту пе на 
сна гу и при ме њу ју се осмог да на од да на об ја вљи ва ња 
у „Слу жбе ном гла сни ку РС“.

1. Бранилац по службеној дужности
Пред ло гом за ко на пред ло жен је но ви члан 16а За-

ко на о по ре ском по ступ ку и по ре ској ад ми ни стра ци ји (у 
да љем тек сту: ЗПППА) ко јим се про пи су је да По ре ска 
по ли ци ја у пред ис тра жном по ступ ку, осум њи че ном 
ко ји ни је обез бе дио бра ни о ца, по ста вља бра ни о ца по 
слу жбе ној ду жно сти при ли ком са слу ша ња због по сто-
ја ња осно ва сум ње да је учи нио по ре ско кри вич но де ло 
за ко је је про пи са на ка зна за тво ра од осам го ди на или 
те жа ка зна, у скла ду са за ко ни ком ко јим је уре ђен кри-
вич ни по сту пак. С об зи ром на то да је од ред бом чла на 
74. став 1. тач ка 2) За ко ни ка о кри вич ном по ступ ку 
(у да љем тек сту: ЗКП) про пи са но да окри вље ни мо ра 
има ти бра ни о ца, из ме ђу оста лог, ако се по сту пак во ди 
због кри вич ног де ла за ко је је про пи са на ка зна за тво ра 
од осам го ди на или те жа ка зна – од пр вог са слу ша ња, 
па до прав но сна жног окон ча ња кри вич ног по сту пак, 
по треб но је би ло пред ло жи ти ускла ђи ва ње од ре да ба 
ЗПППА са пред мет ном од ред бом ЗКП. Пред ло же но 
је и да По ре ска упра ва (у да љем тек сту: ПУ) ис пла-
ћу је на гра ду и ну жне из дат ке бра ни о ца по слу жбе ној 
ду жно сти у скла ду са ЗКП.

2. Пореска пријава за годишњи порез на  
доходак грађана подносиће се искључиво  

у електронском облику и порез ће се  
утврђивати самоопорезивањем

Пред ло гом за ко на је про пи са но да се, по чев од 
под но ше ња по ре ске при ја ве за 2022. го ди ну (ко ја се 
под но си нај ка сни је до 15. ма ја 2023. го ди не) по ре ска 
при ја ва за утвр ђи ва ње го ди шњег по ре за на до хо дак 
гра ђа на под но си ис кљу чи во у елек трон ском об ли ку. 
На и ме, ова из ме на је би ла нео п ход на ра ди ускла ђи ва ња 
са пред ло же ним из ме на ма и до пу на ма За ко на о по ре зу 
на до хо дак гра ђа на, чи јим из ме на ма се уво ди си стем 
са мо о по ре зи ва ња, што под ра зу ме ва да фи зич ко ли це 
уме сто до са да шње по ре ске при ја ве на осно ву ко је је 
по ре ски ор ган до но сио ре ше ње и утвр ђи вао по ре ску 
оба ве зу, под но си при ја ву у ко јој ће ис ка за ти исте 
по дат ке, али ће на осно ву њих, а пре ма про пи са ним 
пра ви ли ма сам да об ра чу на и пла ти по ре ску оба ве зу. 

У ци љу олак ша ва ња уно са по да та ка у по ре ску 
при ја ву и из ра чу на ва ње по ре ске оба ве зе, По ре ска упра-
ва ће уна пред по пу ни ти по ре ску при ја ву и до ста ви ти 
је по ре ском об ве зни ку у елек трон ском об ли ку пре ко 
пор та ла По ре ске упра ве, са ис ка за ним по да ци ма о 
при хо ди ма ко је је фи зич ко ли це оства ри ло од ис пла-
ти ла ца при хо да за ко је су по ре ском ор га ну под не те 
од го ва ра ју ће по ре ске при ја ве. 

На тај на чин, по ре ски об ве зник ће на кон под но-
ше ња по ре ске при ја ве од мах зна ти из нос по ре за ко је 
је у оба ве зи да пла ти у за ко ном про пи са ном ро ку, што 
до во ди до убр за ва ња по ступ ка утвр ђи ва ња по ре ске 
оба ве зе, омо гу ћа ва ња уште де вре мен ског окви ра утвр-
ђи ва ња по ре ске оба ве зе, ели ми ни ше упо тре ба па пир не 
фор ме обра за ца и зна чај но ума њу је тро шко ве свим 
стра на ма у по ступ ку (тро шко ви па пи ра, до но ше ња 
ре ше ња и ко вер ти ра ња, тро шко ви сла ња пу тем по ште, 
тро шко ви ад ми ни стри ра ња по ре ског ор га на и др.).

Циљ је да се по ре ским об ве зни ци ма зна чај но 
олак ша по пу ња ва ње и под но ше ње при ја ве, сма ње 



 

ПРЕДЛОГ ЗАКОНА О ИЗМЕНАМА И ДОПУНАМА  
ЗАКОНА О БУџЕТСКОМ СИСТЕМУ

Уводне напомене
Вла да Ре пу бли ке Ср би је до не ла је на сед ни ци 

одр жа ној 17. но вем бра 2022. го ди не Пред лог За ко на 
о из ме на ма и до пу на ма За ко на о бу џет ском си сте му 
(у да љем тек сту – за кон) и упу ти ла га је На род ној 
скуп шти ни на усва ја ње. 

Пред ло же но је да За кон сту пи на сна гу на ред ног 
да на од да на об ја вљи ва ња у „Слу жбе ном гла сни ку РС“.

И зме на ма и до пу на ма За ко на о бу џет ском си-
сте му пред ви ђе но је сле де ће:

– Да спи сак ко ри сни ка јав них сред ста ва об у хва та 
све ен ти те те ко ји при па да ју сек то ру др жа ве, а то су: 
ди рект ни и ин ди рект ни ко ри сни ци сред ста ва бу џе та 
Ре пу бли ке Ср би је, ко ри сни ци сред ста ва Ре пу блич ког 
фон да за здрав стве но оси гу ра ње, јав не аген ци је, јав-
на пред у зе ћа и дру ги ор га ни за ци о ни об ли ци ко ји су 
ста ти стич ки од ре ђе ни да при па да ју сек то ру др жа ве;

– Пре у ре ђен је скуп фи скал них пра ви ла, оп-
штих и по себ них, де фи ни са не су ме ре и кон се квен це 
у слу ча ју њи хо вог не по што ва ња. По се бан ак це нат је 
ста вљен на из ме ну оп штих пра ви ла ко ја се од но се на 
јав ни дуг и де фи цит оп ште др жа ве, као и по себ них 
пра ви ла ве за них за одр жи ви ни во рас хо да за пла те 
и пен зи је;

– Из ме ње ни су ро ко ви у бу џет ском ка лен да-
ру, пре све га по ме рен је рок за усва ја ње из ме ње не 
Фи скал не стра те ги је, са 1. ок то бра на 15. ок то бар. 
Из ме ње на Фи скал на стра те ги ја са др жи ин фор ма ци је о 
фи нан сиј ским и дру гим ефек ти ма евен ту ал них но вих 
по ли ти ка и ажу ри ра ни ма кро е ко ном ски и фи скал ни 
оквир, у од но су на Фи скал ну стра те ги ју ко ја се усва ја у 
про лећ ном де лу бу џет ског ци клу са (15. ма ја). Има ју ћи 
у ви ду то да се из ме ње на Фи скал на стра те ги ја усва ја 
не по сред но пре пред ла га ња бу џе та за на ред ну го ди ну и 
да пред ста вља оквир ко ји де фи ни ше кључ не бу џет ске 
ве ли чи не, из у зет но је ва жна ре ал ност ма кро е ко ном ских 
и фи скал них про јек ци ја на ко ји ма се бу џет ски план 

за сни ва. Ка ко Ре пу блич ки за вод за ста ти сти ку об ја-
вљу је пре ли ми нар не го ди шње по дат ке о кре та њу БДП, 
по дат ке о про из вод њи нај ва жни јих по љо при вред них 
кул ту ра, као и по дат ке о кре та њу ви со ко фре квент них 
ин ди ка то ра еко ном ске ак тив но сти за ав густ, рок за 
усва ја ње из ме ње не фи скал не стра те ги је по ме рен је 
са 1. на 15. ок то бар ка ко би се у по ступ ку ажу ри ра ња 
узе ли у об зир по след њи ак ту ел ни по да ци Ре пу блич ког 
за во да за ста ти сти ку, ко ји су из у зет но ва жни за објек-
тив ност, ре ал ност и ак ту ел ност ма кро е ко ном ских и 
фи скал них про јек ци ја пред ста вље них у из ме ње ној 
Фи скал ној стра те ги ји. Ро ко ви ко ји сле де на кон ро ка 
за усва ја ње из ме ње не Фи скал не стра те ги је по ме ре ни 
су због при ла го ђа ва ња ка лен да ра овој про ме ни; 

– Об ја вљи ва ње бу џе та, Фи скал не стра те ги је и 
фи нан сиј ских пла но ва ор га ни за ци ја за оба ве зно со-
ци јал но оси гу ра ње, па је ра ди тран спа рент но сти фи-
нан сиј ских по ка за те ља и пла но ва за тро ше ње јав них 
сред ста ва уве де на оба ве за об ја вљи ва ња свих кључ них 
ака та у овој обла сти на ин тер нет стра ни ца ма над ле-
жних ор га на, и то: За кон о бу џе ту Ре пу бли ке Ср би је 
са обра зло же њем об ја вљу је се на ин тер нет стра ни ци 
Ми ни стар ства у ро ку од 15 да на од да на усва ја ња; 
Од лу ка о бу џе ту ло кал не вла сти са обра зло же њем 
об ја вљу је се на ин тер нет стра ни ци над ле жног ор га на 
ло кал не вла сти у ро ку од 15 да на од да на усва ја ња;

– Пред ла же се да се по ре ски рас хо ди ис ка зу ју у 
оп штем де лу за ко на о бу џе ту Ре пу бли ке Ср би је, по чев 
од бу џе та за 2024. го ди ну;

– Од ла га ње при ме не по ре ских пра ви ла из чла-
на 27е За ко на о бу џет ском си сте му, но ва фи скал на 
пра ви ла про пи са на но во и зме ње ним чла ном 27е при-
ме њи ва ће се од до но ше ња За ко на о бу џе ту Ре пу бли ке 
Ср би је за 2025. го ди ну, осим ста ва 20. но во и зме ње ног 
чла на 27е ко ји се од но си на про це нат по ве ћа ња пла та, 
од но сно за ра да за све ен ти те те ко ји при па да ју сек то-
ру др жа ве и ст. 23–25. ко ји се од но се на ускла ђи ва ње 



 

АЛАТ И ИНВЕНТАР  – СТАЛНА ИЛИ ОБРТНА ИМОВИНА?

Уо би ча је но је да по слов ни су бјект у то ку свог 
по сло ва ња сти че (на ба вља или про из во ди) и ко ри сти 
од ре ђе не ала те, си тан и круп ни ји ин вен тар. Ди ле ма 
ко ја се ја вља при ли ком сти ца ња ове имо ви не је сте да 
ли је реч о сред стви ма стал не или обрт не имо ви не.

Од го вор на прет ход но пи та ње да ју нам Ме ђу-
на род ни стан дар ди фи нан сиј ског из ве шта ва ња (у на-
став ку: пу ни МСФИ), од но сно Ме ђу на род ни стан дард 
фи нан сиј ског из ве шта ва ња за ма ле и сред ње ен ти те те 
(у на став ку: МСФИ за МСП), од но сно Пра вил ник о 
на чи ну при зна ва ња, вред но ва ња, пре зен та ци је и обе-
ло да њи ва ња по зи ци ја у по је ди нач ним фи нан сиј ским 
из ве шта ји ма ми кро и дру гих прав них ли ца („Слу жбе ни 
гла сник РС“, бр. 89/2020 – у на став ку: Пра вил ник за 
ми кро и дру га ли ца) за јед но са оп штим, ин тер ним ак том 
по слов ног су бјек та ко јим се уре ђу ју ра чу но вод стве не 
по ли ти ке и дру га зна чај на ра чу но вод стве на пи та ња. 
Ин фор ма ци је ко је да је мо у на став ку ва же за све 
по слов не су бјек те, без об зи ра на то ко ју ра чу но-
вод стве ну ре гу ла ти ву (од три на ве де не) при ме њу ју.

Да би не ко сред ство би ло раз вр ста но као стал но, 
а не као обрт но (за ли ха), по треб но је да ку му ла тив но 
бу ду ис пу ње ни сле де ћи усло ви:

1. Ње го ва на бав на вред ност (це на ко шта ња) мо же 
се по у зда но од ме ри ти, и

2. Ве ро ват но је да ће се бу ду ће еко ном ске ко ри-
сти по ве за не са њим при ли ва ти у по слов ни су бјект.

Пр ви услов, по ко јем се у по слов ним књи га ма 
и Би лан су ста ња мо же ис ка за ти на по зи ци ји стал не 
имо ви не са мо оно сред ство чи ја је вред ност по у зда но 
утвр ђе на, ни је те шко ис пу ни ти, јер за то по сто ји ви-
ше мо гућ но сти и до ка за (фак ту ра до ба вља ча, ула зна 
кал ку ла ци ја из да та ка, об ра чун це не ко шта ња и сл.).

Дру ги услов, због не из ве сно сти и про ме њи во сти 
по сло ва ња и по слов ног ам би јен та, по ста вља зах тев 
по слов ном су бјек ту да про це њу је ко ли ка је си гур ност 
и ве ро ват но ћа да ће по осно ву кон крет ног сред ства 

оства ри ва ти еко ном ске ко ри сти у те ку ћем и бу ду ћем 
вре мен ском пе ри о ду или са мо у бу ду ћем вре мен ском 
пе ри о ду. Уко ли ко је ве ро ват но да ће се сред ство ко ри-
сти ти у ви ше по слов них го ди на и да ће по том осно ву 
еко ном ске ко ри сти при ти ца ти у по слов ни су бјект, реч 
је о ду го роч ном сред ству. У су прот ном, без об зи ра на 
ње го ву на бав ну вред ност (це ну ко шта ња), би ће реч о 
обрт ном сред ству чи ја се на бав на вред ност ње го вим 
ста вља њем у упо тре бу еви ден ти ра (пре но си) у Би лан су 
успе ха. Ме ђу тим, чи ње ни ца да је од ре ђе но сред ство 
ду го роч но, са ма по се би не зна чи да ће оно у по слов-
ним књи га ма би ти еви ден ти ра но као стал на имо ви на.

На и ме, по ста вља се пи та ње ка ко по сту пи ти у 
си ту а ци ји ка да се сти чу сред ства ко ја ис пу ња ва ју оба 
прет ход но на ве де на кри те ри ју ма при зна ва ња за стал-
ну имо ви ну, али чи ја је по је ди нач на на бав на вред ност 
бе зна чај на.

На прет ход ну ди ле му од го вор да је па ра граф 4.39 
Кон цеп ту ал ног окви ра за фи нан сиј ско из ве шта ва ње 
(пу ни МСФИ) у ко јем се на во ди да је то за пра во пи-
та ње на ко је ће од го вор за ви си ти од ма те ри јал но сти.

Ин фор ма ци ја је ма те ри јал но зна чај на ако ње но 
из о ста вља ње или по гре шно при ка зи ва ње мо же да ути че 
на од лу ке ко је ко ри сни ци пра ве на осно ву фи нан сиј-
ских ин фор ма ци ја о од ре ђе ном по слов ном су бјек ту. 
Дру гим ре чи ма, ма те ри јал ност је аспект ре ле вант но-
сти свој ствен од ре ђе ном по слов ном су бјек ту ко ји је 
за сно ван на при ро ди или ве ли чи ни, или оба, став ки на 
ко је се ин фор ма ци је од но се, у кон тек сту фи нан сиј ског 
из ве шта ја по је ди нач ног по слов ног су бјек та. 

Пре ма то ме, ако сред ства ала та и ин вен та ра има ју 
век упо тре бе до го ди ну да на, оба ве зно се ис ка зу ју 
као обрт на сред ства, не за ви сно од то га ко ли ка је њи-
хо ва на бав на вред ност. За ова сред ства не об ра чу на ва 
се ра чу но вод стве на амор ти за ци ја, већ се ста вља њем 
у упо тре бу њи хо ва це ло куп на на бав на вред ност пре-
но си на тро шко ве. Ако сред ства ала та и ин вен та ра 



ШТА ДОНОСЕ ПРЕДЛОЖЕНЕ ИЗМЕНЕ МСФИ ЗА МСП?

1. Уводне напомене
У сеп тем бру 2022. го ди не на сај ту Фон да ци је 

Ме ђу на род них стан дар да фи нан сиј ског из ве шта ва ња 
(МСФИ) об ја вљен је На црт Тре ћег ре фор ми са ног из
да ња МСФИ за МСП1 са по зи вом за ин те ре со ва ним 
су бјек ти ма да мо гу до 7. мар та 2023. го ди не да до ста ве 
пред ло ге и су ге сти је на пред ло же не из ме не и до пу не 
тог стан дар да.

На кон тог да ту ма Од бор за ме ђу на род не ра чу но-
вод стве не стан дар де (IASB – In ter na ti o nal Ac co un ting 
Stan dards Bo ard) и Од бор за ме ђу на род не стан дар де 
одр жи во сти (ISSB – In ter na ti o nal Su sta i na bi lity Stan dards 
Bo ard), ко ји су са чи ни ли На црт Тре ћег из да ња МСФИ 
за МСП, су ми ра ће до би је не ко мен та ре и пред ло жи ће 
ко нач ну вер зи ју из ме ње ног МСФИ за МСП. IASB 
пред ла же да да тум сту па ња на сна гу тре ћег из да ња 
Ра чу но вод стве ног стан дар да МСФИ за МСП бу де нај-
ма ње две го ди не од да ту ма из да ва ња, уз до зво ље ну 
ра ни ју при ме ну.2

Под се ти мо на то да је IASB об ја вио пр во из да ње 
МСФИ за МСП у ју лу 2009. го ди не, са мо гућ но шћу 
при ме не од 2010. го ди не. Та да је у до ку мен ту Осно ви за 
за кључ ке у ве зи са МСФИ за МСП, ко ји је из дао IASB, 
на ве де но да ће се на кон две го ди не при ме не тог стан-

1 Ви де ти: Third edi tion of the IFRS for SMEs Ac co un ting Stan dard 
https://www.ifrs.org/con tent/dam /ifrs/pro ject/2019-com pre hen-
si ve-re vi ew-of -th e-ifrs-for-smes-stan dard/ex po su re-draft-2022/
ed-2022-1-iasb-ifrs-smes.pdf 

2 Пред ло же но је да пре ла зна од ред ба „Да тум сту па ња на сна гу“, 
гла си:

 Тре ће из да ње ра чу но вод стве ног стан дар да МСФИ за МСП, 
из да то у [датум] из ме ње ним и ре ви ди ра ним одељ ци ма МСФИ 
за МСП Ра чу но вод стве ни стан дард. Ен ти тет при ме њу је из ме-
ње не и ре ви ди ра не одељ ке за го ди шње пе ри о де ко ји по чи њу на 
или на кон [датум]. Ра ни ја при ме на је до зво ље на. Ако ен ти тет 
при ме њу је тре ће из да ње МСФИ за МСП Ра чу но вод стве ни стан-
дард, за ра ни ји пе ри од, ту чи ње ни цу ће обе ло да ни ти. Ен ти тет 
ће при ме ни ти из ме ње не и ре ви ди ра не одељ ке ре тро спек тив но 
у скла ду са Одељ ком 10 Ра чу но вод стве не по ли ти ке, про це не и 
гре шке, осим ка ко је на ве де но у па ра гра фи ма А2–А39.

дар да из вр ши ти ње го ва све о бу хват на ре ви зи ја ко јом 
ће се раз мо три ти да ли по сто ји по тре ба за би ло ка квим 
из ме на ма. У том ци љу Фон да ци ја МСФИ осно ва ла је 
Ме ђу на род ну са ве то дав ну гру пу за им пле мен та ци ју 
МСФИ за МСП (SME IG – SME Im ple men ta tion Gro up), 
са ци љем да по др жи ме ђу на род но усва ја ње МСФИ за 
МСП, пра ти ње го ву при ме ну и да је са ве те о свим из-
ме на ма и до пу на ма тог стан дар да. IASB је од лу чио да 
за поч не пр ву ре фор му МСФИ за МСП 2012. го ди не, уз 
по др шку SME IG-а, на осно ву ис ку ства у дво го ди шњој 
при ме ни тог стан дар да. Ко нач но, у ма ју 2015. го ди не 
IASB је усво јио и об ја вио пр ву из ме ну МСФИ за МСП 
са при ме ном за го ди шње пе ри о де ко ји по чи њу на дан 
или на кон 1. ја ну а ра 2017. го ди не.

У Ре пу бли ци Ср би ји пр во из да ње МСФИ за МСП 
из ју ла 2009. го ди не при ме њу је се по чев од са ста вља-
ња фи нан сиј ских из ве шта ја за 2014. го ди ну, на осно ву 
Ре ше ња о утвр ђи ва њу пре во да Ме ђу на род ног стан
дар да за ма ла и сред ња прав на ли ца (МСФИ за МСП)
(„Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 117/13). 

Дру го из ме ње но из да ње МСФИ за МСП из ма ја 
2015. го ди не, код нас се при ме њу је по чев од фи нан-
сиј ских из ве шта ја ко ји се са ста вља ју за 2019. го ди ну, 
уз мо гућ ност при ме не и на са ста вља ње фи нан сиј ских 
из ве шта ја за 2018. го ди ну, на осно ву Ре ше ња о утвр
ђи ва њу пре во да Ме ђу на род ног стан дар да за ма ла 
и сред ња прав на ли ца (МСФИ за МСП)(„Слу жбе ни 
гла сник РС“, бр. 81/18).

С об зи ром на то да МСФИ за МСП код нас при-
ме њу је нај ве ћи број су бје ка та ко ји са ста вља и обе ло-
да њу је го ди шње фи нан сиј ске из ве шта је, о пред ло-
же ним из ме на ма у овом стан дар ду у на став ку да је мо 
су ми ра ни при каз.

2. Обим измена МСФИ за МСП
Но ва ре фор ма МСФИ за МСП по че ла је 2019. го-

ди не, с тим што је у ја ну а ру 2020. го ди не IASB об ја вио 
јав ни по зив за до ста вља ње ин фор ма ци ја и пред ло га 



ПОРЕЗ НА ДОБИТ ПО ОДБИТКУ НА ПРИХОДЕ НЕРЕЗИДЕНТНИХ 
ПРАВНИХ ЛИЦА ИЗ ЈУРИСДИКЦИЈА СА ПРЕФЕРЕНЦИЈАЛНИМ 

ПОРЕСКИМ СИСТЕМОМ И ЊИХОВИХ СТАЛНИХ  
ПОСЛОВНИХ ЈЕДИНИЦА

1. Појам јурисдикције са преференцијалним 
пореским системом

Ју рис дик ци ја са пре фе рен ци јал ним по ре ским 
си сте мом (у да љем тек сту: ЈППС) или та ко зва ни по-
ре ски рај пред ста вља др жа ву или те ри то ри ју од ре ђе не 
др жа ве на ко јој не по сто је од ре ђе не ка те го ри је по ре за 
или су по ре ске сто пе ре ла тив но ни ске и на ко јој је мо-
гу ће оства ри ти ви сок сте пен за шти те при ват но сти у 
по гле ду бан кар ских и ко мер ци јал них тај ни.

Пре ма то ме, по ред бла ге по ре ске по ли ти ке, нај-
зна чај ни ји фак тор ко ји јед ну др жа ву / те ри то ри ју 
ква ли фи ку је као по ре ски рај је и по сто ја ње ви со ког 
сте пе на дис кре ци је и при ват но сти у по сло ва њу.

Пре ма ОЕЦД-у, по ре ске ра је ве де тер ми ни шу 
сле де ћа че ти ри кључ на кри те ри ју ма:

– не по сто ја ње или по сто ја ње ни ских но ми нал них 
по ре ских сто па;

– не до ста так ефек тив не раз ме не ин фор ма ци ја са 
ино стран ством;

– не тран спа рент ност по ре ског си сте ма, и
– не по сто ја ње кон крет них при вред них ак тив но-

сти, тј. ин ве сти ци је су углав ном ре а ли зо ва не ка ко би 
се ис ко ри сти ла по вољ на по ре ска по ли ти ка.

По ре ски ра је ви су по ста ли кључ ни за по сло ва-
ње мул ти на ци о нал них ком па ни ја у по след њих 30-так 
го ди на, са ли бе ра ли за ци јом фи нан сиј ског тр жи шта и 
про це си ма гло ба ли за ци је, омо гу ћу ју ћи овим ком па ни-
ја ма да пре ба цу ју про фит из зе ма ља где га оства ру ју 
на ме ста где не мо ра ју да пла ћа ју по рез на оства ре ну 
до бит. Мо же се ре ћи да на овај на чин по ре ски ра је ви 
„па ра зи ти ра ју“ на до хот ку ко ји оства ру ју ре зи ден ти 
и ком па ни је из оста лих зе ма ља, бу ду ћи да сво јом бла-
гом фи скал ном по ли ти ком до во де до еро зи је по ре ске 
осно ви це у тим зе мља ма.

Из овог раз ло га, мно ге др жа ве, укљу чу ју ћи и Ср-
би ју, ко ри сте сто пе по ре за по од бит ку као ефи ка сан 

ин стру мент за бор бу про тив се ље ња про фи та мул ти-
на ци о нал них ком па ни ја у ЈППС. На и ме, за во ђе њем 
ви ших сто па по ре за на до бит по од бит ку у др жа ва ма 
из во ра, сма њу је се по ре ски јаз из ме ђу ЈППС и др жа ва 
чи је су ефек тив не по ре ске сто пе ви ше, чи ме се сма-
њу ју и под сти ца ји за ре ло ка ци ју про фи та у по ре ске 
ра је ве. Упра во је опо ре зи ва ње при хо да не ре зи дент них 
прав них ли ца из ЈППС по ре зом на до бит по од бит ку, 
сре ди шња те ма раз ма тра ња овог члан ка.

2. ЈППС из угла Закона о порезу на добит 
правних лица

Наш за ко но да вац је за по тре бе при ме не од ре да-
ба За ко на о по ре зу на до бит прав них ли ца (у да љем 
тек сту: ЗПДПЛ), ју рис дик ци ју са пре фе рен ци јал ним 
по ре ским си сте мом де фи ни сао као те ри то ри ју са 
по ре ским су ве ре ни те том на ко јој се при ме њу је за ко-
но дав ство ко је пру жа мо гућ но сти за:

– зна чај но ма ње по ре ско оп те ре ће ње до би ти 
прав них ли ца, би ло свих прав них ли ца или оних ко ја 
ис пу ња ва ју по себ не усло ве, као и ди ви ден ди ко је она 
рас по де љу ју сво јим осни ва чи ма у по ре ђе њу са оним 
пред ви ђе ним од ред ба ма овог за ко на и за ко на ко ји 
уре ђу је опо ре зи ва ње до хот ка гра ђа на, 

– оне мо гу ћа ва ње или оте жа ва ње утвр ђи ва ња 
ствар них вла сни ка прав них ли ца од стра не по ре ских 
ор га на Ре пу бли ке Ср би је, и 

– оне мо гу ћа ва ње или оте жа ва ње утвр ђи ва ња оних 
по ре ских чи ње ни ца ко је би би ле зна чај не за утвр ђи ва ње 
по ре ских оба ве за пре ма про пи си ма Ре пу бли ке Ср би је.1

Пре ма од ред би чла на 3а став 2. ЗПДПЛ, не ре-
зи дент но прав но ли це из ЈППС је не ре зи дент но 
прав но ли це ко је:

1) је осно ва но на те ри то ри ји ЈППС, или

1  Члан 3а став 1. ЗПДПЛ



 

КРАТКЕ ИНФОРМАЦИЈЕ

1. ОБАВЕШТЕЊЕ О ПОЧЕТКУ, ОДНОСНО 
ПРЕСТАНКУ ИСПЛАТЕ ЛИЧНЕ ЗАРАДЕ 

ПРЕДУЗЕТНИКА ЗА 2023. ГОДИНУ
У скла ду за чла ном 33а став 6. За ко на о по ре зу на 

до хо дак гра ђа на („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 24/01, 
. . . и 118/21 – у да љем тек сту: За кон) пред у зет ни ци 
ко ји су се опре де ли ли да за поч ну ис пла ту лич не за ра-
де пред у зет ни ка у 2023. го ди ни, тре ба ло би да о то ме 
оба ве сте По ре ску упра ву нај ка сни је до 15. де цем бра 
2022. го ди не.

Са гла сно са ста вом 3. чла на 33а За ко на, об ве зник 
ко ји се опре де ли за ис пла ту лич не за ра де пред у зет ни ка 
оба ве ште ње до ста вља ис кљу чи во у елек трон ском 
об ли ку пре ко пор та ла По ре ске упра ве на обра сцу 
ОЛЗ – оба ве ште ње о лич ној за ра ди об ве зни ка.

Под се ћа мо на то да ис пла та лич не за ра де ни је 
оба ве за пред у зет ни ка, не го пред ста вља мо гућ ност за 
ко ју се он мо же опре де ли ти у скла ду са чла ном 33а 
За ко на. За ис пла ту лич не за ра де мо же да се опре де ли:

– пред у зет ник, од но сно фи зич ко ли це ко је је упи-
са но у ре ги стар код над ле жног ор га на, од но сно ор га-
ни за ци је, а по рез на при хо де од са мо стал не де лат но сти 
пла ћа на опо ре зи ву до бит, и

– пред у зет ник по љо при вред ник, од но сно фи-
зич ко ли це ко је је но си лац по ро дич ног по љо при вред-
ног га здин ства упи са но у ре ги стар по љо при вред них 
га здин ста ва у скла ду са про пи си ма ко ји ма се уре ђу је 
та област, ко је во ди по слов не књи ге у скла ду са овим 
за ко ном и по рез на при хо де од са мо стал не де лат но сти 
пла ћа на опо ре зи ву до бит.

Пред у зет ник па у ша лац и пред у зет ник дру го ли це 
не мо гу да се опре де ле за ис пла ту лич не за ра де.

Пред у зет ник ко ји јед ном до ста ви оба ве ште ње 
над ле жном по ре ском ор га ну о опре де ље њу за ис пла ту 
лич не за ра де, ни је ду жан да сва ке го ди не до 15. де цем бра 
под но си оба ве ште ње о на став ку ис пла те лич не за ра де 
од 1. ја ну а ра на ред не го ди не.

Пре ма чла ну 33а став 7. За ко на, пред у зет ник ко ји 
се опре де ли за ис пла ту лич не за ра де, ова кво опре де ље ње 
не мо же да ме ња то ком по ре ског пе ри о да.

Ако се пред у зет ник опре де ли за то да пре ста не 
са ис пла том лич не за ра де са кра јем 2022. го ди не, ду-
жан је да о то ме у елек трон ском об ли ку пре ко пор та ла 
По ре ске упра ве до ста ви оба ве ште ње до 15. де цем бра 
2022. го ди не. У том слу ча ју пред у зет ник од 1. ја ну а ра 
2023. го ди не ни је ду жан да вр ши ис пла ту лич не за ра де.

Ли це ко је за поч не оба вља ње де лат но сти, оба-
ве ште ње о опре де ље њу да вр ши ис пла ту лич не за ра де 
под но си ис кљу чи во у мо мен ту ре ги стра ци је над ле жној 
ор га ни за ци ји ко ја во ди ре ги стар при вред них су бје ка та 

(Аген ци је за при вред не ре ги стре), ко ја ће тај зах тев 
про сле ди ти По ре ској упра ви.

Из у зет но, ли ца ко ја се не ре ги стру ју код Аген ци је 
за при вред не ре ги стре, оба ве ште ње о опре де ље њу да 
вр ше ис пла ту лич не за ра де под но се у елек трон ском 
об ли ку пре ко пор та ла По ре ске упра ве, у ро ку од пет 
да на од да на ре ги стра ци је. Нај но ви јим пред ло же ним 
из ме на ма За ко на пре ци зи ра но је да се рок од пет да на 
ра чу на од да на ре ги стра ци је у По ре ској упра ви, од но-
сно од да на до де ле по ре ског иден ти фи ка ци о ног бро ја 
(ПИБ). По ред то га, за ове пред у зет ни ке про ду жен је и 
рок за под но ше ње оба ве ште ња, то јест мо гу га под не ти 
нај ка сни је до 31. де цем бра те ку ће го ди не.

На по ми ње мо да у За ко ну ни је про пи са на мо гућ-
ност да се па у шал но опо ре зо ва ни пред у зет ни ци ко ји 
су из гу би ли па у шал ни ста тус у то ку го ди не и по че ли 
да во де по слов не књи ге опре де ле за ис пла ту лич не 
за ра де у мо мен ту пре ла ска из па у шал ног опо ре зи ва ња 
у опо ре зи ва ње на ствар ни при ход. На и ме, ови пред у-
зет ни ци се не сма тра ју но во о сно ва ним и уко ли ко же ле 
да ис пла ћу ју лич ну за ра ду мо ра ју да са че ка ју да се до 
15. де цем ба ра те ку ће го ди не из ја сне о ис пла ти лич не 
за ра де од по чет ка на ред не го ди не. Они су већ упи са ни у 
ре ги стар пред у зет ни ка, са мо су у по гле ду опо ре зи ва ња 
би ли па у шал но опо ре зо ва ни.

По овом пи та њу МФИН је да ло ми шље ње број 
430-00-7/2020 од 28.01.2020. го ди не, у ко јем је за у зе ло 
став да пред у зет ник ко ји у то ку го ди не из гу би ста тус 
пред у зет ни ка па у шал ца мо же да се опре де ли за ис пла ту 
лич не за ра де тек од 1. ја ну а ра на ред не го ди не у од но су 
на го ди ну у ко јој је из гу био ста тус пред у зет ни ка па у шал-
ца под усло вом да се бла го вре ме но при ја ви за ис пла ту 
лич не за ра де, на на чин про пи сан За ко ном.

Пред у зет ник, од но сно пред у зет ник по љо при вред-
ник ко ји се опре де лио за ис пла ту лич не за ра де, има пра во 
да по ди же не то при ход од са мо стал не де лат но сти, по ред 
ис пла те лич не за ра де.

2. КРАЈЊИ РОК ЗА СТИЦАЊЕ СТАТУСА 
ОСИГУРАНИКА ЗАПОСЛЕНОГ ЗА 

НОВОЗАПОСЛЕНА ЛИЦА ИЗ ЧЛАНА 21З 
ЗПДГ И 45Ж ЗДОСО ИСТИЧЕ  

31.12.2022. ГОДИНЕ
Чла ном 21з За ко на о по ре зу на до хо дак гра ђа на (у 

да љем тек сту: ЗПДГ) и 45ж За ко на о до при но си ма за 
оба ве зно со ци јал но оси гу ра ње (у да љем тек сту: ЗДО СО) 
уре ђе на је олак ши ца за за по шља ва ње но во за по сле них 
ли ца ко ја се при ме њу је по чев од 1. мар та 2022. го ди не. 

Овом при ли ком под се ћа мо прет плат ни ке на то да 
је 31. де цем бар 2022. го ди не крај њи рок за сти ца ње 



 

МИШЉЕЊА НАДЛЕЖНИХ ОРГАНА  
У ВЕЗИ СА ПРИМЕНОМ ПРОПИСА

РАЧУНОВОДСТВО

1. Синдикална организација са својством 
правног лица може организовати вођење 

пословних књига и састављање финансијских 
извештаја за синдикалне организације које  

су њени чланови 
Обра ти ли сте се Ми ни стар ству фи нан си ја (у да-

љем тек сту: Ми ни стар ство) зах те вом ко јим тра жи те 
ту ма че ње про пи са о ра чу но вод ству у по гле ду од го во ра 
на сле де ћа пи та ња:

1) Да ли се син ди кал не ор га ни за ци је са свој ством 
прав ног ли ца (раз вр ста не у ка те го ри ју ми кро прав них 
ли ца), сма тра ју по ве за ним прав ним ли ци ма са Син ди-
ка том АБ Ср би је, од но сно Бе о гра да, има ју ћи у ви ду 
да су чла но ви по ме ну тог Син ди ка та?

2) Да ли за оба вља ње фи нан сиј ско-ра чу но вод стве-
них по сло ва и са ста вља ње фи нан сиј ских из ве шта ја 
за син ди кат АБ Бе о гра да мо гу би ти ан га жо ва на ли ца 
по уго во ру, или из пен зи је и да ли мо гу оба вља ти ове 
по сло ве за син ди кал не ор га ни за ци је (чла но ве истог 
Син ди ка та)? 

Има ју ћи у ви ду са др жи ну до ста вље ног зах те ва, 
на осно ву чла на 80. За ко на о др жав ној упра ви („Слу-
жбе ни гла сник РС“, бр. 79/05, 101/07, 95/10, 99/14, 
47/18 и 30/18 – др. за кон), из над ле жно сти про пи са о 
ра чу но вод ству, Ми ни стар ство да је сле де ће ми шље ње:

За ко ном о ра чу но вод ству („Слу жбе ни гла сник 
РС“, бр. 73/19 и 44/21 – др. за кон, у да љем тек сту: 
За кон), уре ђу ју се об ве зни ци при ме не овог за ко на, 
раз вр ста ва ње прав них ли ца и пред у зет ни ка, ор га ни за-
ци ја ра чу но вод ства, ра чу но вод стве не ис пра ве и вр сте 
по слов них књи га, усло ви и на чин во ђе ња по слов них 
књи га, Ре ги стар пру жа ла ца ра чу но вод стве них услу га, 
при зна ва ње и вред но ва ње по зи ци ја у фи нан сиј ским 
из ве шта ји ма, са ста вља ње, до ста вља ње и јав но об ја-
вљи ва ње фи нан сиј ских из ве шта ја, го ди шњег из ве шта ја 
о по сло ва њу, из ве шта ја о кор по ра тив ном упра вља њу, 

из ве шта ји о пла ћа њи ма ау то ри те ти ма вла сти и не-
фи нан сиј ско из ве шта ва ње, Ре ги стар фи нан сиј ских 
из ве шта ја, На ци о нал на ко ми си ја за ра чу но вод ство и 
над зор над спро во ђе њем од ред би овог за ко на.

У пред мет ном зах те ву ко ји нам је до ста вљен, 
из ме ђу оста лог, на ве де но је да су син ди кал не ор га-
ни за ци је са свој ством прав ног ли ца ре ги стро ва не у 
Ми ни стар ству за рад, за по шља ва ње, бо рач ка и со ци-
јал на пи та ња, са при пад но шћу Син ди ка ту АБ Ср би је 
(у кон крет ном слу ча ју Бе о гра да) и да де лу ју на осно ву 
Ста ту та Син ди ка та, са свим пра ви ма, оба ве за ма и од-
го вор но сти ма ко је из истог про из и ла зе. 

Од ред ба ма чла на 2. тач ка 2) За ко на про пи са но је 
да се дру гим прав ним ли ци ма сма тра ју прав на ли ца 
чи је се по сло ва ње де лом фи нан си ра из јав них при хо да 
или дру гих на мен ских из во ра, а де лом или у це ли ни 
оства ре ним при хо ди ма на тр жи шту или по осно ву 
учла ње ња и ко ја се не осни ва ју ра ди сти ца ња до би ти 
(по ли тич ке ор га ни за ци је, син ди кал не ор га ни за ци је 
са свој ством прав ног ли ца, фон да ци је и за ду жби не, 
удру же ња, ко мо ре, цр кве и вер ске за јед ни це у де лу 
оба вља ња при вред не или дру ге де лат но сти у скла ду 
са про пи си ма ко ји ма је уре ђе но оба вља ње тих де-
лат но сти, као и дру ге ор га ни за ци је ор га ни зо ва не по 
осно ву учла ње ња). 

Од ред ба ма чла на 2. тач ка 26) За ко на про пи са но 
је да су по ве за на прав на ли ца би ло ко ја два или ви ше 
прав них ли ца у окви ру гру пе.

Прав но ли це по ве за но уде лом је оно прав но ли це 
у ко ме дру го прав но ли це има удео и над чи јом опе-
ра тив ном и фи нан сиј ском по ли ти ком то дру го прав но 
ли це вр ши зна ча јан ути цај. Сма тра се да не ко прав но 
ли це вр ши зна ча јан ути цај над дру гим прав ним ли-
цем ако има 20 или ви ше про це на та гла сач ких пра ва 
ак ци о на ра или чла но ва у том дру гом прав ном ли цу, 
осим ако по себ ним про пи сом ни је друк чи је уре ђе но 
(члан 2. тач ка 27 За ко на).



 

Роковник  
за подношење пРописаних обРачуна и за плаћање  

обавеза у месецу децембРу 2022. године

Ред. 
бр. О П И С Рок

Број „Привредног 
саветника“ у 

којем смо дали 
објашњења

1 2 3 4
1 Плаћање по основу обавезе запошљавања особа са инвалидитетом и елек-

тронско подношење Обрасца ИОСИ за месец новембар 2022. године 5. XII 7/21

2 Оба ве за прав них ли ца и пред у зет ни ка – ис пла ти ла ца при хо да по осно ву 
естрад них про гра ма за бав не и на род не му зи ке и дру гих за бав них про гра ма 
да над ле жној По ре ској упра ви до ста ве пи сме но оба ве ште ње о за кљу че ним 
уго во ри ма са ин тер пре та то ром и дру гим ан га жо ва ним ли цем у новембру 2022. 
го ди не, у скла ду са чла ном 108а став 7. За ко на о по ре зу на до хо дак гра ђа на 

5. XII 25/10 и 18/17

3 Jавна предузећа и њихова зависна друштва на Web апликацији РИНО – Рокови 
измирења новчаних обавеза, достављају извештај о неизмиреним обавезама 
јавних предузећа према привредним субјектима за месец новембар 2022. године

5. XII 13/13, 6/18  
и 9/21

4 Плаћање на кна де за до зво лу, од но сно одо бре ње за при ре ђи ва ње ига ра на 
сре ћу и на кна де за при ре ђи ва ње кла сич них и по себ них ига ра на сре ћу, у скла-
ду са За ко ном о игра ма на сре ћу

5. XII 8/20, 14 и 15/20  
и 8/21

5 Оба ве за при ре ђи ва ча ига ра на сре ћу на ауто ма ти ма да Упра ви за игре на 
сре ћу, у са ста ву Ми ни стар ства фи нан си ја, до ста ве збир днев них об ра чу на за 
сва ки ауто мат – Обра зац ЗДП, за ме сец новембар 2022. годинe

5. XII 8/20, 14 и 15/20  
и 8/21

6 Оба ве за при ре ђи ва ча ига ра на сре ћу – кла ђе ња, да Упра ви за игре на сре ћу, у 
са ста ву Ми ни стар ства фи нан си ја, под не су об ра чун про ме та за сва ко уплат но-
ис плат но ме сто кла ди о ни це, на Обра сцу МОП, за ме сец новембар 2022. го ди не

5. XII 8/20, 14 и 15/20  
и 8/21

7 Обавеза приређивача игара на срећу на аутоматима да Управи за игре на 
срећу, у саставу Министарства финансија, поднесу Образац СБ – Стање меха-
ничких и електронских бројчаника, за месец новембар 2022. године

5. XII 8/20, 14 и 15/20  
и 8/21

8 Оба ве за при ре ђи ва ча ига ра на сре ћу у играч ни ца ма да По ре ској упра ви и 
Упра ви за игре на сре ћу до ста ве Збир ни ме сеч ни об ра чун на кна де за при ре-
ђи ва ње по себ них ига ра на сре ћу у играч ни ца ма – Обра зац ЗМОН, за ме сец 
новембар 2022. го ди не

5. XII 8/20, 14 и 15/20  
и 8/21

9 Уплата наплаћене боравишне таксе за месец новембар 2022. године, у складу 
са Законом о угоститељству 5. XII 21/19

10 Достављање Народној банци Србије извештаја о резидентима и нерези-
дентима – имаоцима хартија од вредности на Обрасцу ХОВ-ДАП у складу са 
Одлуком о извештавању о пословима с хартијама од вредности – само ако је на 
дан 30. новембра 2022. године стање на рачуну клијента веће од нуле

7. XII1 16/17

1 Крајњи рок за достављање извештаја је пети радни дан од почетка месеца, а у децембру пети радни дан је 7. децембар 2022. године.



АКтУелНи ПОДАци
1. пРосечна месечна заРада по запосленом у Републици сРбиЈи

МЕСЕЦ
2022. године

Број „Службеног 
гласника РС“

Бруто зарада Нето зарада

износ ланчани  
индекс износ ланчани  

индекс
Јануар (Укупно) 41/22 97.877,00 95,8 70.920,00 95,0
Фебруар (Укупно) 50/22 97.392,00 99,5 70.605,00 99,6
март (Укупно) 61/22 102.781,00 105,5 74.664,00 105,7
април (Укупно) 69/22 100.727,00 98,0 73.012,00 97,8
мај (Укупно) 83/22 102.432,00 101,7 74.168,00 101,6
Јун (Укупно) 95/22 102.523,00 100,1 74.302,00 100,2
Јул (Укупно) 110/22 100.937,00 98,5 73.114,00 98,4
август (Укупно) 117/22 103.963,00 103,0 75.282,00 103,0
септембар (Укупно) 103.476,00 99,5 74.981,00 99,6

2. минимална заРада
Запослени има право на минималну зараду за стандардни учинак и време проведено на раду. Осно  ви  ца за об  ра  чун со -

ци  јал  них до  при  но  са је бру  то ми  ни  мал  на за  ра  да. Уко  ли  ко је бру  то ми  ни  мал  на за  ра  да ви  ша од нај  ни  же осно  ви  це, до  при  нос се 
об  ра  чу  на  ва на БМЗ, а уко  ли  ко је БМЗ ни  жа, осно  ви  ца за об  ра  чун до  при  но  са је нај  ни  жа осно  ви  ца. Минимална зарада за период 
јануар–децембар 2022. године („Службени гласник РС“, бр. 87/21) утврђена је у нето износу од 201,22 динара по радном часу и 
примењује се од 1.01.2022. године.

За исплате које се врше од 1. јануара до 31. децембра 2022. године, минимална зарада износи:

Ред. 
бр. Месец 2022. Број сати  

у месецу
Нето  

мин. зарада
Бруто  

мин. зарада
1 Јануар, април, јул и октобар 168 33.804,96 45.470,70
2 Фебруар 160 32.195,20 43.174,32
3 Мај, јун, септембар, новембар и децембар 176 35.414,72 47.767,08
4 Март и август 184 37.024,48 50.063,45

Минимална зарада увећава се за износ регреса за годишњи одмор, топлог оброка, као и за износ увећане зараде за  минули 
рад, за рад у дане празника (државних и верских), за рад ноћу и за прековремени рад.

3. наЈ  ни  Жа ме  сеч  на осно  ви  ца за об  Ра  чун со  ци  Јал  них до  пРи  но  са
Нај  ни  жа ме  сеч  на осно  ви  ца за об  ра  чун до  при  но  са за оба  ве  зно со  ци  јал  но оси  гу  ра  ње објављена је у „Службеном гласнику РС“, 

бр. 127/21 и из  но  си 30.880 ди на р (88.228 x 35%), а примењује се од 1. јануара 2022. године. Најнижа месечна основица примењује 
се до краја 2022. године. 

4. наЈ  ви  ша осно  ви  ца за пла  ћа  ње до  пРи  но  са за со  ци  Јал  но оси  гу  Ра  ње
нај  ви  ша осно  ви  ца за пла  ћа  ње до  при  но  са за со  ци  јал  но оси  гу  ра  ње објављена је у „Службеном гласнику РС“, бр. 127/21 и 

износи 441.140 ди на ра (88.228 x 5), а примењује се од 1. јануара до 31. децембра 2022. године.



НОВО ИЗДАЊЕ ПРИВРЕДНОГ САВЕТНИКА

При руч ник са др жи де таљ на об ја шње ња при
ме не три но ва и нај сло же ни ја Ме ђу на род на стан
дар да фи нан сиј ског из ве шта ва ња МСФИ 9 – Фи
нан сиј ски ин стру мен ти, МСФИ 15 – При хо ди од 
уго во ра са куп ци ма и МСФИ 16 – Ли зинг. 

МСФИ 9 и МСФИ 15 при ме њу ју се у Ре пу бли
ци Ср би ји од 2020. го ди не а МСФИ 16 од 2021. 
го ди не. При ме на ових стан дар да ме ђу соб но је 
по ве за на, та ко да су бјек ти ко ји при ме њу ју пу не 
МСФИ мо ра ју де таљ но да по зна ју зах те ве ко ји су 
про пи са ни овим стан дар ди ма.

Ови стан дар ди на ста ли су као од го вор ра
чу но вод стве не про фе си је на свет ску еко ном ску 
кри зу из 2007. го ди не и са др же но ва ре ше ња ко
ја тре ба да до при не су ре ал ни јем ис ка зи ва њу фи
нан сиј ског ре зул та та и фи нан сиј ског по ло жа ја 
при вред них су бје ка та.

МСФИ 9 про пи су је но ву и јед но став ни ју кла
си фи ка ци ју фи нан сиј ских ин стру ме на та, уво ди 
но ве мо де ле при зна ва ња оче ки ва них кре дит них 
гу би та ка за фи нан сиј ске ин стру мен те, по тра жи
ва ња од ку па ца, сред ства по осно ву уго во ра и 
фи нан сиј ски ли зинг. Овај стан дард по јед но ста
вљу је при ме ну ра чу но вод ства хе џин га (за шти те) 
и про ши ру је спек тре си ту а ци ја на ко је се мо же 
при ме ни ти ра чу но вод ство за шти те. Циљ но ви на 
ко је до но си МСФИ 9 у од но су на ра ни ји МРС 39 
је да се по јед но ста ви фи нан сиј ско из ве шта ва ње 

Тираж је ограничен на број претплата плаћених до краја новембра 2022. године
Цена у претплати је 9.900 динара са ПДВ

при ме ном ја сног и лак шег на чи на кла си фи ка ци је фи нан сиј ских ин стру ме на та, укла ња њем пра га за 
при зна ва ње кре дит них гу би та ка и про ме не зах те ва за ра чу но вод ство за шти те.

МСФИ 15 са др жи де таљ на пра ви ла за при зна ва ње при хо да ка да се до бра и услу ге пре но се на куп
ца у то ку од ре ђе ног вре мен ског пе ри о да и/или у од ре ђе ном тре нут ку вре ме на. За утвр ђи ва ње при хо да 
овај стан дард про пи су је је дин ствен мо дел у пет ко ра ка за сно ван на прин ци пи ма ко ји се при ме њу ју на 
све уго во ре са куп ци ма ко ји су у де ло кру гу тог стан дар да. Уре ђу је и при зна ва ње тро шко ва ко ји на ста ју 
у ве зи са за кљу чи ва њем и из вр ша ва њем уго во ра о про да ји од стра не про дав ца. Овај стан дард до но си 
зна чај не но ви не при ли ком утвр ђи ва ња при хо да у де лат но сти ма ко је има ју уго во ре са раз ли чи тим оба
ве за ма из вр ше ња (нпр. те ле ко му ни ка ци о не ком па ни је) и уго во ре ко ји об у хва та ју ви ше пе ри о да ис пу
ња ва ња оба ве за пре ма куп ци ма (нпр. гра ђе вин ске, ин ду стриј ске, по љо при вред не и дру ге про из вод не 
ком па ни је), на чин утвр ђи ва ња при хо да је знат но дру га чи ји у од но су на ра ни је при ме њи ва не стан дар де.

МСФИ 16 про пи су је прин ци пе за при зна ва ње, ме ре ње, пре зен та ци ју и обе ло да њи ва ње ли зин га 
(за ку па). Циљ је да се у фи нан сиј ским из ве шта ји ма да ва о ца и ко ри сни ка ли зин га обез бе де ре ле вант ни 
по да ци на на чин ко ји вер но пред ста вља тран сак ци је ли зин га. Из аспек та ко ри сни ка ли зин га, фи нан сиј
ски и по слов ни ли зинг тре ти ра се на исти на чин, та ко што се имо ви на са пра вом ко ри шће ња ис ка зу је 
као имо ви на ко ри сни ка ли зин га ко ја под ле же амор ти за ци ји а укуп на оба ве за ко ју ће ко ри сник ли зин га 
пла ћа ти за пе ри од за ку па ис ка зу је се као оба ве за у Би лан су ста ња. При ме на овог стан дар да зна чај но 
ме ња струк ту ру при хо да и рас хо да у Би лан су успе ха и фи нан сиј ски по ло жај у Би лан су ста ња ко ри сни ка 
ли зин га, што ко ри сни ци ма фи нан сиј ских из ве шта ја пру жа ре ле вант не по дат ке за оце ну про фи та бил но
сти и бо ни те та су бје ка та ко ји при ме њу ју тај стан дард.



ПРИРУЧНИК ЗА ЕЛЕКТРОНСКО ФАКТУРИСАЊЕ, 
ЕЛЕКТРОНСКО ЕВИДЕНТИРАЊЕ ОБРАЧУНА ПДВ  

И ФИСКАЛИЗАЦИЈУ
У складу са Законом о електронском фактурисању, Законом о ПДВ и Законом о фискализацији

По чев од пр ве фа зе при ме не Закона о електрон-
ском фактурисању, од 1. ма ја 2022. го ди не, у тран сак-
ци ја ма из ме ђу су бје ка та при ват ног сек то ра и су бје ка-
та јав ног сек то ра, као и у тран сак ци ја ма из ме ђу су бје-
ка та јав ног сек то ра, а до дат но по чев од дру ге фа зе од 
1. ју ла 2022. го ди не, од ка да је оба ве зан при јем елек-
трон ских фак ту ра од стра не су бје ка та при ват ног сек-
то ра од до ба вља ча из јав ног сек то ра ја вио се ве ли ки 
број спор них пи та ња, ди ле ма и прак тич них про бле ма 
у ве зи са еФак ту ра ма. 

За пр вих се дам ме се ци при ме не За ко на о елек-
трон ском фак ту ри са њу про пи си о елек трон ском фак-
ту ри са њу су пре тр пе ли јед ну из ме ну и до пу ну За ко на и 
под за кон ских про пи са. Ме ђу тим, сам си стем еФак ту ра 
се ме њао, ис пра вљао и до пу ња вао 9 пу та.

Оче ку је се да ће по чев од тре ће, фи нал не фа зе 
при ме не За ко на о елек трон ском фак ту ри са њу ко ја по-
чи ње 1. ја ну а ра 2023. го ди не, ка да је оба ве зно из да ва-
ње елек трон ских фак ту ра пре ко си сте ма еФак ту ра у 
свим тран сак ци ја ма из ме ђу су бје ка та при ват ног сек то-
ра, a та ко ђе за су бјек те при ват ног сек то ра и елек трон-
ско еви ден ти ра њe об ра чу на ПДВ пре ко СЕФ број пи-
та ња и не до у ми ца до сти ћи сво ју кул ми на ци ју. Го ру ћа 
те ма у пред сто је ћој 2023. го ди ни би ће еФак ту рe.

За кон о фи ска ли за ци ји је, та ко ђе, од 1. ма ја 2022. 
године до нео зна чај не из ме не у ве зи са из да ва њем 
фи скал них и аван сних ра чу на и про ши рио круг об ве-
зни ка фи ска ли за ци је. Нај ви ше ди ле ма од по чет ка при ме не но вог мо де ла еФи ска ли за ци је је би ло у ве зи са 
пи та њем ка да фи скал ни ра чун пред ста вља ПДВ ра чун а ка да не, за тим да ли фи скал ни ра чун Про мет – Ре-
фун да ци ја мо же или мо ра да се из да да се не би об ве зник ду пло за ду жи вао за ПДВ у про ме ту по ве за ном са 
кор по ра тив ним кар ти ца ма и са су бјек ти ма јав ног сек то ра, ко ји су усло ви за при зна ва ње пра ва на прет ход-
ни ПДВ по при мље ним фи скал ним ра чу ни ма и фак ту ра ма из да тим на осно ву фи скал них ра чу на итд.

До кра ја ове го ди не би ће усво је не но ве зна чај не и обим не из ме не и до пу не За ко на о елек трон ском фак-
ту ри са њу, За ко на о фи ска ли за ци ји, За ко на о ПДВ, За ко на о ро ко ви ма из ми ре ња нов ча них оба ве за у ко мер-
ци јал ним тран сак ци ја ма и дру гих пра те ћих про пи са ко је ће се нај ве ћим де лом при ме њи ва ти од 1. ја ну а ра 
2023. го ди не. 

Услед на ве де них окол но сти, При вред ни са вет ник је од лу чио да сва сво ја до са да шња ис ку ства у при-
ме ни За ко на о елек трон ском фак ту ри са њу, За ко на о фи ска ли за ци ји и њи хо во укла па ње у пра ви ла про пи-
са о ПДВ, сте че на кроз пи са ње струч них тек сто ва у ча со пи су, сва ко днев не кон сул тант ске услу ге са прет-
плат ни ци ма, као и кроз ве ћи одр жа них се ми на ра, син те ти зу је на јед ном ме сту и из да за себ но из да ње у 
фор ми при руч ни ка.

Овај При руч ник са др жи де таљ на, све о бу хват на и на ве ли ком бро ју ре ал них при ме ра из прак се при ка-
за на об ја шње ња у ве зи са при ме ном про пи са ко ји су пред мет ове пу бли ка ци је.

Це на При руч ни ка из но си 11.000 ди на ра, са ПДВ.
Сва ки ку пац књи ге сти че пра во да бес плат но при су ству је ве би на ру ко ји ће мо у ве зи са овом темом 

одр жа ти по об ја вљи ва њу ове пу бли ка ци је, тј. средином децембра 2022. године.
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